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M párisi jóvátéteíí konferencia kudarccal
végződött

Xz a,Kiöl delegáció elnöke hirtelen meghalt
4" - _ ................. 1 V Halálának oka

Paris április 19. (Wolff.) Lord R c - 
v e 1 s t o k e, aki a párisi jóvátéteíí szak­
értők tárgyalásánál az angol delegáció­
nak vezetője volt,

ma éjjel párisi lakásán hirtelen meg­
halt.

Lord Revelstoke tegnap este még telje­
sen egészségesnek látszott, bár meglehe­
tősen korán vonult hálószobájába, ahol

ma reggel holtan találták. Halálának oka 
még nem ismeretes, de azt hiszik, hogy 
valószínűleg szivszélhüdés okozta. Lord 
Revelstoke 65 éves volt.

Páris, április 19. A párisi jóvátételt 
szakértői bizottság ma tartja utolsó ülé­
sét s ezen a delegátusok megszövegezik 
azt a jegyzőkönyvet, amelyben megálla­
pítják, hogy

a konferencia kudarccal végződött.

van, mint a kulik kiküldöttjeinek. Olyan 
embereket is állít be a törvényhatósá­
gokba, akiknek a saját árnyékuk is külön 
számit, mert a kis számú közjegyző tes­
tületeket úgy állította be, hogy csak a sa­
ját árnyékukkal lehet őket elfogadható­
nak számítani.

A póttagság révén még akkor is kor­
mánypártira tudják kicserélni a tői - 
vényhatósági bizottságot, ha ellen­
zéki bizottsági tagokat választottak 

be.
Kun Béla kéri, hogy az ajánlási rend 

szert vonják vissza. ....
Hegymegi Kiss Pál kifejti, hogy

a legutóbbi választások tapasztalatai kész­
tették arra, hogy bevetesse a szakaszba, 
hogy 50 választó jogos a bizalmi aján­
lásra mert legutóbb az egyes elnökök 
nártkülönbség nélkül kijelöltek négy bi- 
zalmiférfit. Ennél lehet jobb megoldást 
találni, végső mentségül állította ezt be.

Kun Béla: A régi rendszer jo volt.
Hegymegi Kiss Pál:

Jó volt, de kijátsszák!
Indítványozza, hogy hagyják ki az aján­
lási rendszert. Hogy Magyarországon 
ilyen súlyosan kifogásolható kepviselov 
lasztások vannak, ennek elsősorban 
ajánlási rendszer az oka.

tósen korán vonuu

A minisztertanács megállapította 
az uj lakásrendeletet

X bérek nem változnak, szabad felmondás 
egyelőre nem lesz

Rassay tofllalkozlk a miniszterelnök 
beszedővel

lUiilupest, április 19- A minisztertanács tti.i 
tartott illésén dr. Vuss Jőzsei népjóléti minisz­
ter előterjesztette az ni lakásrendelet terveze­
tet, amelyet a minisztertanács elfogadott. A ki­
bocsátandó rendelet lényegesebb rendelkezéséi 
ezekben foglalhatók össze:

1 lakások here további rendelkezésig vál­
tozatlan marad. A bérlök annyi pengőt 
fizetnek bér leiében, ahány oronyfeoronfl 
lakásuknak alapbére. Szabad leimondás to 

vdbbi rendelkezésig nem lesz.
A (i és ennél több szobás lakások bérletét fel­
mondhatja Ugyan a tulajdonos, de a bérlő ezt 
a felmondást hatálytalaníthatja azzal, hogy az 
aranykoronás alapbér 100 százalékának fizeté­
sére kötelezettséget vállal.

Újból szabályozza a rendelet az indokolás 
nélküli s az indokolt felmondásokat. Az indo­
kolás nélküli felmondásnál eltérés van az. ed­
digi állapottól a bérbeadó javára abban, hogy 

a Iclaiánlaiulö megfelelő lakásnak nem kell 
teljesen hasonlónak lenni a felmondott la­

káshoz, hanem annál kisebb is lehet, 
a bérlő javára pedig abban, hogy 

a bérbeadó ezen alapon bemegyedenkent 
csak egy lakást mondhat fel, 

ainig az eddig felmondható lakások száma 
meghatározva nem volt.

Indokolt felmondásnál, amelynek célja az.

hogy a tulajdonos beköltözését lehetőre te­
gyék a saját házába, az első eltérés a korábbi 
légállapottól az. hogy a felmondó tulajdonos­
nak nem kell abban a városban laknia, ahol 
háza van, tehát a vidéken lakó tulajdonos is 
beköltözhet a városban levő házába s megtor- 
clitva, a további eltérés pedig az. hogy ber- 
iicgycdenkétit indokolt esetben cgv házban két 
lakást lehet felmondani, h rendelkezésnek 
célja az. hogy az úgynevezett öröklakastulaj- 
donosoknak fokozatosan lehetővé tegyek, hogy 
a lakásukba beköltözhessenek.

Ilii a felmondó tiiluiilonosnak nincsen olyan 
külön lakása, amelyet felajánlhatna, a fel- 
mondás más lakás felajánlása nélkül is 

érvényes.
felmondhat a tulajdonos abból a célból is, 

hogy közeli hozzátartozójának juttasson la­
kást, ebben az esetben azonban a bérlő részére 
kielégítő lakást kell szerezni.

A rendelet szabályozza azt az eddig nyitva 
hagyott kérdést is, hogy mikor kell a bérlő ré­
szére a megfelelő, vagy kiclégiő lakást felaján­
lani. ,A rendelet végül felhatalmazza a népjóléti 
s mimkaiizvi minisztert arra. hogy azokban a 
vidéki városokban, amelyekben a lakásügyi 
korlátozások további fenntartására szükség 
már nincs, a szabadforgalmat hivatalból is 
helyreállíthassa.

Rassay Károly nagy beszédben 
támadta a miniszterelnököt 
az egységes párti vacsorán 

mondott beszédéért
A képviselőház folytatta a közigazgatási 
reform javaslatának részletes tárgyalását
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Rassay Károly: Ha ez a szakasz így 
keresztül fog menni az ajánlás rendszeié- 
vel, akkor ugyanaz a helyzet fog bekövet­
kezni, mint amely ma bekövetkezett az 
országgyűlési választásoknál.

Nem lesz ellenzéki jelölt,
bár a miniszterelnök ur meg van győ­
ződve róla, hogy azért nincs ellenzéki je­
lölt, mert az ország az ö háta mögött all. 
Engedje meg a miniszterelnök ur, de

egyedül van az országban ezzel a fel­
fogással.

Tudjuk, nemcsak mi, hanem tudja a túl­
oldal is, hogy

ma azért nincs ellenzéki jelölt az or­
szággyűlési választásoknál, meit el­
lenzéki programmal fellépni nemcsak 
dőreség volna annak részéről, aki 
erre elhatározza magát, hanem me­
rénylet volna az ártatlan választópol­

gársággal szemben.
Mert a jelölt elmegy, de

a választópolgár ott marad és ott ma­
rad a hatóság is, amelynek módja van 
vele megtanittatni azt az egyszerű 
tételt, hogy a miniszterelnök urat 
nem támogatni egyenlő a hazaárulás­

sal,
vagy amint a miniszterelnök ur tegnap ki 
fejezte magát, a demagógiával. Megkérdi, 
kik azok, akik kenyérkeresetből űzik a de­
magógiát. Nem tudom kikre értette ezt a 
miniszterelnök ur, hogy hiába hallgatnok 
meg azoknak a tanácsát, akik

legtöbbször még Budapestet is Buka­
resttel tévesztik össze

Budapest, április 19. A 1 m á s s y 
László elnök 10 órakor nyitotta meg az 
ülést. A Ház folytatja a közigazgatási re­
formjavaslat részletes tárgyalását.

Rothenstein Mór, Györki Imre 
és Farkas István a lajstromos szava­
zásra vonatkozó javaslatuk mellett szólal­
tak föl. . .

Scitovszky Béla belügyminiszter
szerint

a lajstromos választás igazságtalan, 
mert például Debrecenben egy jelölt 
abszolút többséget kapott és a ki­

sebbséget két jelölt képviselt.
Ernszt Sándor: Angliában is igy 

van.
P a k o t s József indítványozza, hogy a 

bizottsági tagokat ne tiz, hanem három, 
illetve hat évre válasszák.

Hegymegi Kiss Pál: A tegnap

esti egységespárti családi vacsorán a mi­
niszterelnök kijelentette, hogy némelyek 
összetévesztik Budapestet Bukaresttel. 
Meg kell állapítanom, hogy ha ily össze- 
tévesztés történik, az csak a kormány ré­
széről tapasztalható, amikor ilyen válasz­
tási rendszert állít be.

A magyar törvényhatóságoknak nem 
az érdekképviseletek összességének 
kell lenniök, mert a magyar autonó­
mia mindig a közérdek képvi lete 

volt.
A belügyminiszter ur az érdekképviseleti 
kasztrendszerrel nem is a középkorba, ha­
nem az egyiptomi és hindu korszakba 
megy vissza, mert az érdekképviseleti 
rendszer megteremtésével az egyiptomi, 
a hindu és a mandarin rendszert honosítja 
meg. A virilistákat olyan mandarinoknak 
állítja be, akiknek legalább annyi joguk

a belpolitikai irány tekintetében. Én arra 
emlékszem, hogy ennek a nemzetnek jó­
akarója karácsonyi üzenetében bizonyos 
párhuzamot von Budapest és Bukarest 
között. A miniszterelnök ur feladata.
hogy

megmagyarázza, vájjon oda adresz- 
szálta-c megjegyzését és ha nem, ki­

nek adresszálta.
Tegnap a miniszterelnök ur megragadta 
az alkalmat arra, hogy a titkos választási 
rendszerrel szemben a jelenlegi választási 
rendszert úgy állítsa oda, mint amely al­
kalmas arra, hogy a nemzeti akarat ki- 
formáltassék. Tegnap a miniszterelnök ur 
azt mondotta, hogy ez az ország már 
megmutatta azt, hogy nyílt szavazás mel 

' lett is szembe tudott helyezkedni a kor 
mányzattal. Igaz, volt ilyen eset akkor,

amikor még a miniszterelnök ur is el­
lenzékben volt. De akkor gróf Tisza 
István férfiasán és úri módon kije­
lentette, hogy a választásba nem fog 
bevinni olyan fegyvereket, amelyek a 

döntést kétségessé tennék.
És aki ismeri ennek a választásnak a tör­
ténetét — a miniszterelnök ur bizonyára

ismeri, mert résztvett benne . annak 
igazolnia kell, hogy gróf Tisza Istváné 
a férfias szavát a választás során meg s 
tartotta és mert megtartotta, azer 
lehetséges, hogy

ebben az egyetlenegy esetben az al­
kotmányos élet helyreállítása óta sza­
badon megnyilvánult a közvélemény 
és elsöpörte az akkori kormányzati 
rendszert. Akkor nem voltak letar­
tóztatott jelöltek, szavazó bizalmi- 
férfiak és az az általános terror, 
amely alá újabban a nemzetet helyez­

ték.
Ennek a terrornak a leghatalmasabb esz­
köze az az ajánlási rendszer volt, amely 
ebben a törvényjavaslatban is jelentkezik, 
de megrontott, még rosszabb formában. 
Amikor az egész világon az a tendencia, 
hogy a választópolgár szavazata olyan 
szent dolog, amely senkinek kontrolja ala 
nem helyezhető, akkor mmalunu odafej­
lődik a választási szisztéma, hogy czentu 
maga az indulás, az ajánlás alairasa hiva­
talos hatósági helyiségben kell, hogy 
megtörténjék. Méltóztassék elképzelni, 
hogy annak a kiszolgáltatott, védtelen 
polgárnak a jegyző helyiségébe kell be­
mennie, hogy ott aláírásával hitelesítsen 
egy aláírást, mint a választás nelkulozhe- 
tetlen előfeltételét, esetleg egy ellenzéki 
jelölt érdekében. Azt a vitát, hogy szaba­
don nyilvánulhat-e meg a nemzet akarata 

I amellett a választási szisztéma mellett es 
hogy van-e joga a miniszterelnök urnák 
büszkén azt mondani, hogy a választás 
eredménye szerint az ország többségé az 
ö háta mögött van, nyugodtan rábízhat- 
nám egy olyan elfogulatlan zsűrire, 
amellyel megismertetném kizárólag a ma­
gyar választási rendszert. Az egyetlen 
Ítélő a nemzet, azt pedig ilyen intézkedé­
sekkel és erőszakkal megakadályozzak 
abban, hogy véleményét nyilváníthassa 
az urak eddig követett politikájáról. Ma 
százezrei mennek a választóknak a sza­
vazóurnához, akiknek élete kegyetlen szá­
lakkal van odakötve a hatalomhoz, vagy 
a hatalommal szemben tehetetlen gazda­
sági forrásokhoz. A miniszterelnök ur 
megmondotta, hogy

őrá nézve a demokrácia nem első- 
rendű szempont.

Ez világosan és magyarul van meg­
mondva, de akkor ne akarjunk port hin­
teni sem befelé, sem kifelé az emberek 
szemébe.

Nem szükséges, hogy kifelé a külföl­
det akarjuk elbolonditani azzal, hogy 
ebben az országban demokrácia van.

A miniszterelnök védekezik
Bethlen István gróf válaszol Rassay 

beszédére és kijelenti, hogy ö csak azt 
mondta, hogy az ország többsége van a 
háta mögött. Rassay szerint a kormány 
lehetetlenné tette a nép akaratának meg-

SSfi.m.iA .... ....A.
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nyilvánulását (Nagy zaj. Úgy van! Úgy 
van!) és igy az ország nem tudta kifej­
teni igazi akaratát.

Felkiáltások a baloldalon: 
Teljesen igy van!

Bethlen István gróf: E rendszer 
mellett is megnyilatkozhat a nép akarata 
a kormány ellen, ha van ellenzéki hangu­
lat az országban. Azt igyekszik ezután 
bizonyítani, hogy az ország többsége igen 
is mellette nyilatkozott meg. Kijelentette, 
hogy

azt a kifejezést, hogy vannak, akik
kenyérkeresetből demagógok, nem az 

ellenzékre értette,
valamint nem Rothermere lordra értette 
a Budapest—Bukarest fogalmakat össze­
tévesztő belpolitikai tanácsokat adó em­
berek kifejezést.

A miniszterelnök beszédét folytonos 
közbeszólások kisérték.

M e s k ó Zoltán hangsúlyozta, hogy a 
tiszta választásoknak a hive.

C s i k József kérdezi, hogyha a kor­
mány a titkos választást helyesli, a tör­
vényhatóságokban, miért nem helyesli az 
országgyűlési választásoknál.

A 20. szakasznál Györki Imre java­
solta, hogy az igazolóválasztmány elnöke 
ne a főispán legyen.

A 22. szakasznál Hegymegi Kiss 
Pál zavarosnak nevezi a szakaszt, nincsen 
benne világosan megmondva, hogy mi 
tartozik a kisgyülés elé. Kifogásolja azt, 
hogy a kisgyülés magas összegek felett 
diszponálhat.

Ezután az idő előrehaladott voltára 
való tekintettel az elnök a vitát megsza­
kította. Az ülés 4 órakor ért véget.

A Zita hadiárvaház 
cserkészcsapatának zászló- 

szentelés! ünnepsége
A debreceni római katolikus „Zita"- 

liadiárvaház 962. számú Szent Vince 
cserkészcsapata április 28-án, vasár­
nap délelőtt fél 10 órakor a piarista fő­
gimnázium udvarán ünnepélyes fogada­
lomtétellel egybekötött zászlószentclési 
ünnepélyt tart.

A zászlószentclési ünnepély sor­
rendié: Délelőtt fél 9 órakor: Ünnepé­
lyes felvonulás a 11. gyalogezred zene­
karával a Piarista főgimnáziumhoz. 
Gyülekezés 8 órakor a Hadiárvaháznál 
(Péterfia ucca 72.) Fél 10 órakor ün­
nepélyes tábori szentmise, celebrálja és 
szentbeszédet mond, a zászlót megáldja 
dr. Undenberger János apostoli kor­
mányzói helvnök.

Mise alatt a Szent László Dalegylet 
Vcevcskara énekel és közreműködik a 
m. kir. 11. honvédgvalogezrcd zene­
kara Nőth Antal főkarmester vezetése 
mellett.

A zászlót átadja Ferjcntsik Ottóné 
zászlóaljra. Herman szerenád: Nőth 
Antal. Előadja a 11. h. gy. ezred zene­
kara a szerző vezénylése mellett. A 
962. sz. Szent Vince cserkészcsapat 
ünnepélyes fogadalomtétele az uj zász­
lóra. Zászlószegek bevetése. Aki a 
zászlószegeket személyesen elhozni 
nem tudná, kérjük annak szives vissza­
küldését, hogy azokat a hadiárvaház 
otthonában elhelyezendő dísz-emlék­
táblába elhelyezve, megörökítsük. Ked­
vezőtlen idő esetén a szentmisét a 
templomban, az ünnepélyt a Piarista fő­
gimnázium dísztermében tartjuk meg.

Garanciát követel a miniszter a várostól 
a vetőmaghitel ügyében a 200 holdon 

aluli gazdáktól
A városi tanács pénteki ülésén Ve­

ress Géza dr. tanácsnok bejelentette, 
hogy a gazdasági felügyelőség értesítése 
szerint a földművelésügyi miniszter 300 
ezer pengőt utalt ki a fagykársujtotta 
hajdumegyei és debreceni gazdáknak, 
elsősorban természetbeni segélyképen a 
200 holdon aluli gazdák részére.

Ezzel kapcsolatosan dr. Veress Géza 
tanácsnok bejelentette, hogy az adóhiva­
talt már meg is bízták a kimutatások el­
készítésével, a szükséges hirdetményeket 
közzétették és a jelentkezések folynak. A

földművelésügyi miniszter rendeletében 
azonban az van, hogy

a vetőmaghitel visszafizetéséért, 
aminek tudvalévőén ez év október hó 
31-ig meg kell történnie, a törvény- 
hatóságnak a 200 holdon aluli gazdá­

kért garanciát kell vállalnia. 
Javasolta, hogy ebben a részében a föld­
művelésügyi miniszter rendeletét a tanács 
a jog- és pénzügyi bizottság utján ter­
jessze a törvényhatósági bizottság köz­
gyűlése elé.

A tanács az előterjesztést elfogadta.

Május 1-én lesz az árverés a kónyai, 
kincseshegyi és Dobozy temetőbeli 

városi házhelyekre
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága tudvalevőén elhatározta a 
legutóbbi közgyűlésén, hogy a Kónya 
és Kincscshegv parcellázása folytán 
keletkezett telkekből 27-et, a Doboz v- 
temető parcellázása folytán alakult tel­
kekből pedig ötöt próbaárverésre bo­
csát.

A városi tanács pénteki ülésén Zöld 
József tb. főjegyző javaslatára elhatá-

rozta, hogy a nyilvános árverést
május elsején, reggel 8 órakor tartja 
meg a városháza közgyűlési ter­

mében.
A feltételek a tiszti ügyészséggel együtt 
folytatott munkával elkészültek. Ezek 
szerint utóaiánlatnak helve van s a 
kincseshegvi telkeknél 150, a Dobozy- 
temetőbeli telkeknél pedig 500 pengőt 
kell letenni bánatpénznek.

A Tiszántúl alispánjai tiltakoznak 
a kormány mostoha elbánása ellen 

az útépítések terén
Nagyíontosságu kérdésnek, a tiszántúli vidék 

közös érdekeinek megbeszélésére jöttek össze 
Debrecenben a tiszántúli vármegyék alispánjai 
és bármi lesz is a vármegye székhazában tar­
tott tartalmas értekezlet eredménye, annyi 
máris bizonyosra vehető, hogy a tiszántúli ma­
gyarságnak az ország többi magyarságával 
közös és egyenlő érdekének megvédése méltó 
megnyugtató és hogy ugv mondjuk bátorító ki­
látást nyújt a jövőre nézve az állami megér­
tés. teljesítés illetve méltánylás tekintetében, 
mert hiszen ez az értekezlet csak bevezetése 
a szükséghez képest jövőben is megtartandó 
értekezleteknek. A megtartott értekezletet, 
amelyen megjelentek dr. fráter László, Bihar 
\ ármegye. dr. Daimel Sándor Békés vármegye, 
Mikecz István Szabolcs vármegye, dr. Sztrci- 
eher Andor Szatmár vármegye. Hajdú várme­
gye részéről pedig dr. Iladliázy Zsigmond főis­
pán és Pákozdy Sándor alispán, az egész ti­
szántúli vidékre az a nagyiontosságu kérdés

hozta össze, amely szerint úgy hírlik, hogy
a kereskedelemügyi kormányzat az 1929— 
1930. évi évi (Utalni költségvetésbe közúti 
beruházásokra majdnem semmit, vagy 
olyan jelentéktelen összeget átütött be a 
Tiszántúlra nézve, hogy az nagyfokú elé­
gedetlenséget váltott ki a tiszántúli közön­

ség köréből,
mert bár helyesnek tartják is az uj utaknak a 
dunántúli részeken való. építését országos köz- 
mi érdekből, de viszont! ezzel szemben nem 
tarthatják helyesnek azt, hogy a Tiszántúl, 
amely hossza idők óta mostoha gyermek, 
amelynek a mai nehéz viszonyok között is még 
mindig az maradjon e tekintetben, mert éppen 
ma volna különösebb jelentősége a minél na­
gyobb útépítési munkálatoknak a Tiszántúlon 
leendő sürgős elrendelésének ma, amikor

a fagykárok miau nem lesz aratás, min 
b sz es (/'lé', minek következtében a tisznn-

és más háztartási cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében

Debrecen, Telefon 6 és 15 48,
i

V . . A. ' r ; ír>,

A Debreceni Független Ujtígcl

példányonként vásárló 
‘25 szelvény és 

1 pengő
UMielU« «llenébftn <*Ky hónapig haimalhatja
e Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN KÖNYVTAKÁI f

lull vidékén élő mezőgazdasági mimkásW-
„u’gt k nem Indiák megkeresni téli élelmüket.

tizeknek a sérelmeknek és indokolatlan mellö- 
/é-n:k az orvoslásáért jöttek össze a tiszántúli 
vármegyék alispánjai s hosszas kimerítő tár­
gyalások során állapítottak meg a szükséges 
is célravezető intézkedések sorrendiét. Az ér­
tekezlet után, amely mélyen benyúlt a délutáni 
órákba is, a lárstörvényhatóságok _ alispánjai; 
Pákozdy Sándor alispán és neje látták ebédre 
vendégekül s a kiváló vendégek a délutáni 
órákban utaztak vissza székhelyeikre.

A csapókerti ref. egyházi 
körzet kulturestélye

A theoloffe Ifjúság c hó 28-án, vasárnap este 
6 órai kezdettel vallásos tárgyú kulturelőadást 
rendez a csapókerti 48-as függetlenségi kör 
nagytermében, a csapókerti imaház részére be­
szerzendő hannóniumra.

Már régebben megkezdték a hannóniumra 
való gyűjtést a lelkes hívek áldozatkészsége 
folytán. Eddigi gyűjtésük azonban csak a lie- 
tenkint egyszer, vasárnap délutánonként tartott 
istentisztelet alkalmával befolyt perselypénzre 
szorítkozott, igy a célhoz csak igen lassú lé­
pésben közeledhettek. Mindezideig még hang­
szer kiséret nélkül énekeltek a hívek, — türel­
mesen, — reménykedve várván az időt, amikor 
már harmonium kiséret mellett hálatelt szívvel 
nagy örvendezéssel énekelve dicsőíthetik az 
Istent. Éneket zengett Mózes is az Urnák s 
dala ma is imádsága minden léleknek, mely 
dönthetetlen hittel vallja: „Te benned bíztunk 
eleitől fogva!" (XC. zsolt.)

Ez idő elérkezését siettetve, e magasztos 
célt szemelött tartva rendezi tehát a theologus 
ifjúság a fentirt kulturestélyt, remélve, kérve és 
várva a nagyközönség szives érdeklődését.

A kollégiumi kántus, húrom szavaló, cgv-egy 
szólóénekes igyekezik a nagyközönség érdek­
lődését meghálálni, egyfelvonásos vígjáték és 
Timur! Mária éneklése mellett.

A legnagyobb körültekintéssel és tapintattal 
állították össze műsorukat s a műkedvelő teo­
lógusok elitjét állítják a nagyközönség elé.

Tíz kiválogatott számból álló műsoruk az 
előadás színhelyén log állam a nagyközönség 
rendelkezésére hetven fii lér n vi miisormegvál- 
tási kötelezettség mellett.

Szeretettel hívják meg ezúton is a szives ér­
deklődőket és mindazokat, akik Isten nagy- 
nevének dicsőítésére tervbevett harmonium be- 
szerezhetését kedves megjelenésükkel előbbre 
vinni igyekeznek.

»❖«

Vasárnap lesz a debreceni 
katolikusok szt. Benedek- 

emlékünnepe
Hirt adtunk már arról, hogy a Szent 

Benedek Rend 1400 éves jubileumának a 
megünnepléséül nagyszabású emlékünne­
pet tartanak a debreceni katolikusok. Az 
emlékünnep vasárnap, április 21-én dél­
után 6 órai kezdettel lesz a piaristák reál- 
gimnáziumának dísztermében igen nívós 
műsorral. A Szent László Dalegylet két 
énekszámmal szerepel. Piacsekné Ko- 
vássy Irén, a kitűnő elöadómüvésznö, 
Vanyó Tihamér alkalmi költeményét sza­
valja. Bánáss László zárdalelkész, a vá- 
radi székesegyház karnagya, az ismert 
egyházi zeneköltö, zongoraszámot ad elő. 
Biró Jolán, aki már oly sok szép sikerrel 
szerepelt, Cherubini Ave Maria-ját énekli 
ugyancsak Bánáss László zongorakiséretc 
mellett. Kiemelkedő száma lesz a műsor­
nak dr. Lindenberger János Szent Bene­
dek-emlékbeszéde, amelynek keretében 
beszámolót ad a közeli napokban megtett 
zarándokújáról s vetített képekben be­
mutat néhány művészi felvételt az ut ér­
dekesebb részleteiről. Az előadás pontban 
6 órakor kezdődik. Belépődíj nem lesz, de 
tetszésszerinti, bármily szerény adományt 
mindenkitől kérnek a rendezés költségei­
nek fedezésére. Tekintettel a már is meg­
nyilvánuló nagy érdeklődésre, a rendező­
ség hely fentartására nem vállalkozik. 
Épen azért ajánlatos pontosan meg­
jelenni.

wzem
kalapjai a leg:zebbek es legolcsóbbak,

Piac ucca 9. szám
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BÓRÁI i liter 68 fillér PÉlffVHÉL BOÜSUth 7.
Vasúti baleset 

14 halottal
V ,,,-vork április 19. A Uiuipue és Antuia- 

ki’/.íui vasútvonalon szercncsetlenscK 
i-vy személyvonat 14 utasa meghalt s 

hisz niv-4-scbc-si.lt. A szerencsétlenség oka az 
11 í, i,0,»v útközben a vasúti mozdony kerekei- 
n. k' ftitókoronKÍéi meglazult s levált. A moz- 

,„V ennek következtében kis,lelőtt s magúval 
" mtia az utána következő személykocsikul, 

l'/ek egymásra zuhantak s összetörlek.

Ofüszorszíi^ban nem szab, d 
knrmunetet tartani és templo­

mokban harangozni
Moszkva, április 19. A szovjetkor- 

mány uj vallásellenes rendelete látott 
napvilágot. Tilos minden körmenet s ha- 
rangoz.ás.

A templom falain kívül semmiféle 
istentiszteletet nem szabad tartani.

Semmiféle vallásos alakulat sem foglal­
kozhat jótékonysággal, vallásos képet, 
vagy zászlót a templomokból kivinni ti­
los A rendelet főleg a katolikusok s a 
baptisták ellen irányul.

Országos levente baj­
noki verseny

Az országos testnevelési tanács Ili. 
szakbizottsága április hó 28-án 11 óra­
kor Debrecenben, a lóversenvteren toDb 
ezer levente közreműködésével nagy­
szabású országos levente bajnoki mezei 
futóversenyt rendez. A verseny soi- 
rendie: 1. A versenyen résztvevő osz- 
szes leventék felvonulása a gyülekező 
helyre 10 óra 45 perckor. 2. Háromszor 
„vigyázz“ kürtjellel a verseny kezdetet 
veszi. 3. Szeniorok felvonulása, relvo­
nulás után Nemzeti Hiszekegy, iátsza a 
Máv. Levente Lgyesiilet zenekara, n. 
Szeniorok 5 klm.-es bajnoki mezei futó­
versenye. 5. Juniorok 3 kitti.-es bajnou 
mezei futóversenye. 7. Díjkiosztás. ». 
Himnusz, iátsza a Máv. Levente cg\ 
sülét zenekara. 9. tlvoinüas. 1 udm- 
valók: 1. A versenyre belepodu nincs. 
2 27-én este 6 órától a leventezene­
karok a város különböző pontiam tér­
zenét adnak. 3. 28-án reggel <>-kor ze­
nés ébresztő. 4. A verseny színhelyeic 
villamos és autóbusz Saratok az Amid 
Bika szállótól indulnak. 5. Autotaxik 
a vasúti állomásom és a Bika szálló clot, 
rendelkezésre állanak. 6. Hideg es me­
leg ételek, valamint hűsítő italok kiszól 
vállalásáról gondoskodás történi /. \
versenyek tartama alatt a zenekai ok 
látszanak.
*« *❖«

Anyakönyvi hírek

Sri
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A Cvúrmaroiok OnnTO Szövetségének debreceni fiókja Ungar Jenő vezengaz-
ÄSTLbn a Társadalombiztosító választásával kapcsolatos 

teendők megbeszélésére ulest tartott. . ,
Az (.lnöktol jobbra dr. Radó Rczaő kamarai főtitkár ul. < " /x

Méd nem tudták megállapítani a Pesti Hazai 
sikkasztó ííókigazgatója által elkövetett össze-

gek nagyságát
Budapest, április 19. Ma délelőtt 

a főkapitányságon kihallgatták B a 1 a zs 
Ferencet, a Pesti Hazai Takarekpenztar 
sikkasztó fiókigazgatóját. Balázs részle­
tesen jegyzőkönyvbe mondta, hogy esz­
tendőkön keresztül követte el a sorozatos 
sikkasztásait. Még 1923-ban nagy pén­
zeket vesztett el a tőzsdén s ezeknek a 
összegeknek pótlására próbálkozott újabb

***»<'«* ®* * ,64

és újabb manipulációkkal, amelyek azon­
ban nem sikerültek. A sikkasztó bank- 
igazgató a rábízott nagy összegeket úgy­
szólván egészükben szerencsétlen tőzsdei 
spekulációkba fektette s ezeken vesztette 
el. A kár nagyságát még most sem lehet 
pontosan megállapítani. Balázst ma dél­
után átkisérték az ügyészség fogházába.

Nyíregyházán letartóztattak egy orszá 
gosan körözött áltudóst, aki Debrecen

ben is járt
A n vii egyházi államrendorseg pentekep teg

gél letartóztatott egy országosán korogott, 
sikkasztó fiatalembert, aki tudósnak, t ónak,
műemlékek és preli.szorlkus leletek után ku

régésznek adta ki magat. Az áltudós dl 
I7 egész országot, járt Debrecenben is es 

mí.ídcnm?BdrSzentbenedeky Rezső tanár tör; 
téuettudós és Író neveti mutatkozott hv, nivat 
kozott előkelő összeköttetésére Azt mondott , 
hogy eddig bárom kötete jelent meg JVUbjd. 
rrszág történelmi emlékei" címmel. Most. van 
smitó alatt a negyedik kötet, amelv tel log,a 
óléiul Szaholcsvármegyót is.

A Miken Hihi> községben a iöszolgubiro 
rendeletével jelent meg. elolpgatpt. nap­
számosokat kapott, formális ásatásokul 

rendezett, mint valami tudós régész. 
Közben előfizetőket gyMtötl_ a könyvére.

amelynek 12 pengő lesz. az ara. Aztit i jlii 
kevésnek mondotta, „mert nagv összeköt«, le­
seim vannak, szubvenciót kapok".

..Klebi“ jóbarátom - hangoztatta mindé 
niitl.

ahol tegnapelőtt kezdte meg a munkáját.
\ leánykálvineimban azt ígérte, hogy 

szót emel az intézetért „Klein' -net.
Az ország különböző helyein 15fi aláirust.gvm 
tön könyvére, ezek közül 4 nyíregyházi ala
"" Az országos körözés alapján a rendőrség 
letartóztatta az áltudóst, akiről kitűnt, how 
Kell Rezső Válnak hívják, négy középiskolát 
végzett rajzoló. A könyvel aláírókat szép rm- 
zaival is félrevezette az álrégész, akit atklsei - 
nők az ügyészségre. _

Szenzációs szép

hord ürös nyakkendő
P 3-50

frank Imrénél
Csak Arany Bika épület. j

ábrányi ni vonat létesül. A Nvirábránylml 10 
óra 40 perekor induló erimhabfalva vonat 
megszűnik és helyette a Dcbrecenbó 18 óra 
29 perekor induló vonat fog Lrinihály fab ara 
menni, ahol Szaunáira gyorsvonat csatlako­
zd lalál. í zzel a budapesti nyugati pályaud­
varra érkező gyorsvonat közvetlen összeköt­
tetést talál. .Debrecen—lilzesntiony es Debrecen Bal- 
maztilváro* között 2 ni motoros vonat létesül. 
l:z Debrecenből indul 6 óra 20 perekor és 14 
é.ra 2.1 perekor Balmazújvárosról indul 7 óra 
50 perekor és 15 óra 35 perckor.

A dehrecen- nagykereki jelenleg 3 ora H 
I erekor induló vonat gyorsított személyvonat­
ként 5 óra 15 perekor indul Nasrvkerekirol.

A nyíregyháza polgár ohatpusztakőcsi vo­
nalon ;t jelenlegi vegyes és személyt szállító 
lebervonat helyett motorosvonat fog közle­
kedni. A nyíregyháza—polgári ul motoros vo­
nat Nyíregyházára érkezik 11 óra 30 perckor, 
Nyíregyházáról indul 12 óra 05 perckor. A 
polgár—ohatpusztakőcsi ui motoros vonat Pol­
gárról indul 10 óra 35 perckor. Polgárra ér­
kezik 13 óra 10 perckor.

Versenytárgyalások
Iskolaépítés. Kislétai ref. lelkészt hiva­

tal. Április 23.
Iskolaépítés. Debreceni m. kir. állam- 

építészeti hivatal. Április 26.
Bontási és építési munkálatok. Debre­

ceni vegyesdandárparancsnokság. Április
hó 27.

Terméskőszállitás. M. kir. folyammér­
nöki hivatal, Nyíregyháza. Április 27.

Artézi kút fúrása. Hajduszovát község. 
Április 28.

Iskolaépítés. Kislétai g. k. leik. hív. 
Április 29.

Kétlakásos altiszti lakás. Turkeve va­
ros. Május 2.

Betonjárda építése. Kunmadaras köz­
ség. Május 4.

Járdaépítés. Debrecen város tanácsa. 
Május 8.

Tervpályázat. Hajduvármegye alispán­
ja. Május 25.

Gyászrovat

A debreceni állami anyakönyvi hivatal­
nál e hó 19-én, pénteken a következő be­
jelentések történtek:

eljegyzések.
Alibán Mihály—Bagi Erzsébet.^ Nagy 

László—Szilvási Margit. Sípos Sándor 
Kiss Erzsébet. Oláh István—Nagy Róza. 
Csuka József—Kovács Mária.

SZÜLETÉSEK.
Peley Gábor gépkocsi vezető, fiú: Gá­

bor Gabányi István hentes, fiú: Ist­
ván Kamniczki István kocsifényezo.
leány: Aliz. — Gyurka László MÁV ko­
vács, fiú: Miklós. Székely Janos fm„ 
leány: Erzsébet. Rodócz Gabor tehe­
nész, leány: Zsuzsánna. Orbán Janos 
tűzoltó csövezetö, leány: Anna. “fnga
Sándor honvéd, leány: Jolán. Kacz
Sándor fuvaros, leány: Katalin. Mozga
Lajos üzletvezető, leány: Aliz. loth
Gábor újságárus, fiú: István, 
és 2 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK.
Peley Gábor ref. 1 napos, Wesselényi 

u. 75. — Borók Gyula ref. 1 hónapos 
Nagyerdő 12. — Ormós Magda ref. 10
hónapos, Simonffy u. 54. — Császár Sá­
muel ref. 60 éves, K. Tóth u. 24

1 halva

Debrecent érdeklő változások 
az uj IVláv. menetrendben

86.000 kilométer a máv napi teljesítménye
Nyíregyházáról 13 óra 20 perckorBudapest, április 19. Ez évi május hó 15-től 

kezdve, mint Európa minden vasutjan, a m 
Uir. dllwnvasutakon is uj menetrend lepett 
leibe. A m. kir. államvasutak ui menetrendje 
vaittal is jelentékeny fejlődést mutat. Ezt leg­
jobban illusztrálja az, hogy jc cnleg a MÁV 
hálózatán naponta 1591 személyvonat közle­
kedik. addig it2 ni meneti end szerint a nyár 
íol várnán 2/55 személyszállító vonat fog köz­
lekedni s az eddigi napi 79.000 vonatkilométer 
teljesítménnyel szemben a napi yonatkilométer 
teljesítmény 86.000 km. Részletes tájékoztatást 
a hivatalos MÁV. Menetrend nyújt.

Az uj menetrendben a Debrecent érintő vál­
tozások a következők:

Debrecen— Hajdúszoboszló közt június I-töl 
szeptember 30-lg fürdővonat közlekedik, amely 
Debrecenből indul 9 óra 32 perckor, Debre­
cenbe érkezik 10 óra 52 perckor.

Nyíregyháza-Ulíeltértó közt ui vonatpár 
közlekedik, amely Nyíregyházáról indul 6 óra 
39 perckor, Nyíregyházára érkezik 7 óva 35 
perckor. ...

Nyíregyháza Szerencs között minus 15-04 
szeptember 1-ig vasárnap és ünnepnap íürdo- 

nat közlekedik Sátoraljaújhely felé és felöl.

Indul Nyíregyházáról 13 óra zu percKor, érke­
zik Nyíregyházára 23 óra 12 perckor.

A Nyíregyházáról jelenleg 5 óra 40 perckor 
induló vonat korábban indul, 5 óra 101 perckor 
és Szerencsen Miskolc felé csatlakozást talal. 
Szerencsről 6 óra 23 perckor, az ui menetrend 
szerint I) óra 30 perckor Debrecen télé induló 
személyvonat a sátoraljaújhelyi vonathoz Sze­
rencsen csatlakozást talál.

A Püspökladány—Biharkeresztes vonalon Bi- 
barkcrcsztcsvöl 0 óra 50 perckor induló s Bu­
dapestre a nyugati pályaudvarra érkező vonat 
korábban, 21 óra 55 perckor indul és úgy ez 
a vonat, mint a Budapestről Biharkeresztesre 
23 óra 20 perckor induló vonat Budapest Nagy­
várad között I—III. osztályú közvetlen kocsi­
kat kap. amelyek Szolnokon alkalmas vonatba 
soroztainak be. Becs felé. valamint Becs felöl 
a nagyváradi személyvonat előnyös gyorsvo­
nat! csatlakozást kap.

Nyíregyháza- Csap vonalon ui motoros 
itat lép éleibe, amely Nyíregyházáról 7 óra 30 

. perckor Indul es Nyíregyházára 10 óra ,30 
1 perckor érkezik és a budapesti nyugati páll <-

I udvarra befutó vonathoz csatlakozást kap. 
Debrecenbe 19 óra 22 perckor érkező nyir-

ld. káihiirti Kiirthy János földbirtokos, 05 
éves, református. Temetése e hó 20-án. szom­
baton délután 4 órakor lesz Hajdúszoboszlón.
A temetést Vchértói temetkezési vállalata ren­
dezd.Kozma Latos 63 éves, református. Vernetese 
e hó 20-án, szombaton délután 4 órakor lesz 
a Szotyory telep. Szotyory uccu 28. számú 
gyászháztól a Hatvan ttccai temetőbe. A teme­
tést f ehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özvegy Hornyuk Györgyim Katonka Sára 
73 éves, római katholikus. Temetése e hó 20-án 
szombaton délután 4 órakor lesz a Kossuth 
uccui temető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Id. Magyars’ Imre cigányprímás. 65 éves. re­
formátus. Temetése e hó 20-án. szombaton 
délután 2 órakor lesz a Kőtemplomban elmon­
dandó ima után a Várad uccui temetőbe. A 
temetést Dankó temetkezési vállalata rendezi.

Leslió Sándor 50 éves, református. Temetése 
e hó 21-én. vasárnap délután lesz Uifehértón.
A temetést Gebauer Karoly és Társa temetke­
zési vállalata rendezi.

Gázpropagandaelöadás. Rimanóczy 
Béla világítási vállalati igazgató pénteken 
megjelent a városi tanács ülésén és meg­
hívta a tanácsot a világítási vállalat által 
április 20—21- 22. napjain a Royalban 
rendezendő gázpropagandaelőadásokra. 
A tanács tagjai megígérték, hogy aki te­
heti, elmegy az előadásra.

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben leg-

Hunyadi u ea 14,
Temetői munkát olt són vállalunk 

ft?, ’| Terveket éa rujrokat díjtalanul ké 
—9 szltnnk. Telefon 7**4 ’

vonat közlekedik Sátoraljaújhely tele es lelni. méretűim t, -- ................... A ^ ^ t . . ~
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SZOMBAT, április 20.

Budapest. 9.15: A Rádió házitriójának hang­
versenye. 1. Mozart: Torok induló. 2. Erkel. 
Bánk bán, ábránd. 3. Schubert: Wjj'cejLe " '
Grieg: Bölcsodal. 5. Csajkowsky a) Kar« 
val; b) Barcarola: c) Nápolyi dal. 6. Lote 
Farnos: Valse.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az egyetemi templomból,

időjárásjelentés. , . ,
12 05: A m. kir. 1. honvedgyalogezred ^ene- 

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri­
chard. 1. Dr. Novák Demeter: Szittya-mdulo.
2. Waldteufel: Siesta, keringő. 3. Rossini: leli 
Vilmos cimü operából megnyitó. 4. Wagnei . 
Rienzi cimü operából, ábránd.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vizallasjelentes.
2 30: Hirek, élelmiszerárak.
4- Dr. Szondy György ifjúsági elbeszeleset. 
4.45: Időjelzés, időjárás- és vizallasjelentes. 
5.10: Irodalmi délután. A Kisfaludy Faisa- 

■ság tagjainak előadása. 1. Gróf Teleky László 
katasztrófája. Tanulmány. Irta es felolvassa. 
Berzeviczy Albert. 2. Költemények. Irta es fel­
olvassa: Vargha Gyula.

6- Balett-délután. Zenekari hangverseny. Ve­
zényel: Berg Ottó. 1. Mozart: Ámor játékát. 2. 
Delibes: Coppelia. 3. Csajkowsky: Diotoro, 
balett-suite. 4. Pappy: Balett-suite Orientale.

7 25: Az Operaház Rigoletto-eloadasa.
10 20: Időjelzés, hirek, lóversenyeredme- 

nyék. Utána Farkas Jenő és cigányzenekara- 
nak zenéje a Spolarich-kávéházból. E hangver­
seny szünetében idöjárásjelentés.

Külföld.
Barcelona. 9.10: Hg. 10.05: Hg.
Belgrad. 8.15: Dráma. 10.25. Z.
Berlin. 8: Operettrészletek.
Bern. 5: Z. 8: Hg. 8.45: Hg. 10.40: Tz. 
Bolzano. 4: Z. 9: Hg.
Bratislava (Pozsony). 7: Közv. 10.25: Z. 
Brünn. 4.45: Hg. 6.05: Hg. 7.15: Opera. 
Brüsszel. 8: Hg. Utána hirek.
Bukarest. 6: Hg. 6.40: Hg. 11: Z.
Daventry. 4.30: Tz. 6.45: Kz. 9: Hg. 
Frankfurt. 4.35: Hg. 6.45: Tz.
Genova. 8.40: Hg. 10,15: Z.
Hamburg. 6: Hg. 9: Hg. 11.30: Tz. 
Hilversum. 7.45: Hg.
Huizen. 5.10: G. 6.30: G. 10.40: G.
Kattowitz. 8.30: Operett. 10.30: Tz. 
Kopenhága. 8.10: Z. 8.30: Vígjáték. 11: Tz. 
Kőin. 5.45: Hg. 8: Vidám-est.
Königsberg. 5: Dalok. 10.15: Rádió-kabaré. 
Kassa. 8.10: Hg. 9.15: Hg.
Krakó. 8.30: Operett. 10: Z.
Lausanne. 4.45: Hg. 8.15: Opera.
Lipcse. 8: Hg. Utána: Tz.
London. 3: Hg. 9.30: Hg. 10.35: Tz.
Milánó. 7: Jz. 8.30: Szinmü. 11.15: Jz. 
München. 8.20: Hg. 10.45: Hg. 12. Hg. 
Nápoly. 5: Hg. 8.45: Opera.
Oslo. 8: Hg. 10.45: Tz.
Posen. 7.15: Kz. 8.30: Hg. 12: Hg.
Prága. 4.30: Hg. 7.15: Z. 10.25: Z.
Riga. 8: Vidám-est. 10.30: Tz.
Róma. 8.45: Hg. 10,50: Z.
Stambul. 9: Hg. 10.30: Hirek.
Stockholm. 5: Z. 7.45: Magyar est. 8.15: Kz. 

10: Tz.
Stuttgart. 4.30: Tz. 8.15: Vígjáték. 10: Tz. 
Toulouse. 8.30: Hg. 8.45: Operarészletek. 
Varsó. 3.50: G. 8.30: Operett. 10.30: Tz. 
Becs. 11: Z. 4: Hg. 7.30: E. Utána: Hg. 
Vilna. 4.20: G. 8.30: Operett. 10: Kz. 
Zágráb. 5.30: Tz. 8.35: Operett-est. 10: Tz. 
Zürich. 4: Hg. 5.15: Hg. 5.55: G. 7.17: Hg. 

8.15: E. 8.45: Hg. 10.10: G.

A csanókerti református egyházi 
körzetben e hó 21-én. vásárnál) dél­
után 3 órai kezdette! vallásos ünne­
pélyt rendezünk az istentisztelet kere­
tében. Műsorunk a következő: Imád­
kozik: Motorán Emil, prédikál: Gerda 
Sándor t1i„ szaval: Szabó Vilma ur- 
leánv. hegedűn kiséri: Gulácsv Zoltán 
lan. jel., szaval: Mauks László th„ be­
fejezésül imádkozik: Szabó Zoltán tű. 
Az istentisztelet pontosan 3 órakor kez-

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki fotó­
körre, Piac ueca 38.
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XI. Plus pápa áldást oszt.
A Vatikánnak az olasz királysággal való kibékülése óta a pápához zarándokolok száma 

jelentősen megnövekedett.

Szombaton délután 2 órakor temetik 
Magyar! Imrét

íd. Magyari Imre holttestét szom­
baton délben 12 órakor szállítják haza 
Budapestről, hogy az annyira szeretett 
szülőváros: Debrecen temetőjében, csa­
ládja sirkertjében helyezzék örök nyuga­
lomra. A temetés délután 2 órakor lesz a 
református Kistemplomból, ahol Debre­
cen nagy cigányprímását felravatalozzák. 
Szele György végzi a templomban és a 
sírnál a gyász-szertartást.

Rendkívüli részvét nyilvánul meg az 
egész városban, minden társadalmi kör­
ben Magyari Imre halála alkalmából. Bi­
zonyosra vehető, hogy óriási tömeg ki­
séri sírjához Magyari Imre holttestét. — 
Ott lesznek a gyászmenetben rokonai, fiai 
és a debreceni cigányzenészek valameny- 
nyien. A belőlük alakult hatalmas zene­
kart Kiss Béla vezeti.

Debrecen város részvéte.
Debrecen város tanácsának pénteki 

ülésén dr. V á s á r y István polgármester 
kegyeletes szavakkal parentálta el Ma­
gyari Imrét, a nagy debreceni cigánymü- 
vészt. Debrecen történelméhez hozzátar­
tozott Magyari Imre mondotta. — A 
magyar zenének igazán lelkes művelője 
volt s ha a köz szempontjából talán ki­
sebb jelentőségű is ez a gyászeset, de 
valahogy úgy érzem, hogy ha az em­
ber a szivére és a lelkére h a 1 1 -

gat, meg kell róla emlékez­
nem.

A tanács megilletödve hallgatta a pol­
gármester szavait, Magyari Imre szelle­
mének pedig a túlvilágon minden bizony­
nyal engesztelésül szolgált ez a tisztes­
ség, hogy Debrecen város feje a faragott 
bárányos székből halottaiban megemléke­
zett Debrecen nagy cigányáról.

Magyari Imre holttestének elszállításá­
nál Radios Béla hegedűje zokogott.
Budapest, április 19. Pénteken dél­

után id. Magyari Imrének, a hires cigány­
prímásnak ravatalánál sok száz ember ál­
lott lehajtott fővel a Kerepesi úti temető 
ravatalozó csarnokában. Ott voltak: az 
czidőszerint Budapesten tartózkodó Bá­
bos Béla, valamikor a függetlenségi és 
48-as párt alelnöke, Hegedűs Gyula, Ba­
lázs Árpád. A koporsót a virágok tömege 
borította. A halottat Járossy Jenő dr. bú­
csúztatta. A gyászbeszéd után Radics 
Béla eljátszotta a „Cserebogár, sárga 
cserebogár" kezdetű nótát. Sirt a hegedű, 
siratta a nagy magyar cigányprímást és a 
jelenlevők szeme is megtelt a gyász köny- 
nyeivel. Ezután a halottat Debrecenbe 
vitték s szombaton délután fogják a deb­
receni temetőben örök nyugalomra he­
lyezni.

»<•«» <$• «• «**«

Nagyfontosságu határozatokat hozott 
a Kollégiumi Diákszövetség

Megtartotta első ülését a szövetség 
választmánya

A Kollégiumi Diákszövetség most tartotta, 
alapszabályainak kormányhatósági jóváhagyása 
után, első választmányi ülését. Az ülésen a 
helybeli választmányi tagok csaknem teljes 
számban megjelentek, .leien voltak dr. Magoss 
Györuv ny. polgármester elnöklete alatt: S. 
Szabó József tögimnáziumi. Karai Sándor kol­
légiumi. dr. Veress István tanitóképzöintézeti 
igazgatók, Csabán Ibidre főtitkár, dr. (ialánffy 
János kir. közjegyző, dr. Herpay Gábor vm. 
iölevéltárnok. dr. Maáay Pál főreáliskolai ta­
nár, dr. Variéiul Plemér polgármesterhelyettes, 
1‘'jegyző, dr. Zoltay Lajos nuizeumigazgató, dr. 
Halai sár Kálmán tb. főjegyző, dr. Haján László 
cs Mester István Máv. ieliigyelők, dr. tunyogi 
Sziics Géza ügyvéd, dr. /; sseitycv Lajos fő- 
gimnáziumi tanár, (.sele Sándor árva-széki el­

nök. dr. Sz. Kun Béla felsőházi tag, dr. Görgey 
Márton vm. főorvos, dr. Sós Jenő városi szám­
vevő, dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok, 
dr. A 'agy János ügyvéd, dr. Orosz István vá­
rosi aljegyző, titkárok.

Az iigveket Csabán Iliidre főtitkár referálta, 
a háborús diákemlék ügyének kivételével, 
amelynek előadója a Szövetség ügyvezető el­
nöki. s. Szabó József tögimnáziumi igazgató 
volt. \ választmány örömmel vette tudomásul, 
hogy a kormányzó a szövetség f»védnökségét 
kegyesen eltagadta. Hasonlóképpen örömmel 
vett tudomást a miniszterelnök és a kultusz­
miniszter leiratairól, akik az alakul') közgyű­
lés üdvözlő távirataira válaszoltak. A jóváha­
gyott alapszabályok lényegesebb szakaszainak 
ismertetése után elhatározta a választmány, az

j ÜDE bv
se ■- ■■ I«.

kaphatók

DEUTSCH ALBERT ES FIA
Piac és Hatvan ucca sarok. — Telefon 2-78 — Áru házhoz szállítva.

1929 április 20.

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők t* öröm­
mel haaitiílj A Nem 

feltűnő, 1 dobos 80 fillér

alapszabályok kinyomatását. Az alapszabályok 
értelmében Kollégium iskoláinak tanárai kii- 
ziil behívta a választmányba lukacs István, 
Ur. Vikcrdv Béla, dr. Zsilimoml Ferenc, fílrlha 
István, dr. Eesedy István és dr. Varna Jenő 
tanárokat.

Mintán Kecskemély M. Lajos tögimnáziumi 
tanárnak a tagnévsor pontos összeállításáért 
köszönetét szavaztak, a taggyiijtés tovább foly­
tatására Cseke Sándor vm. árvaszéki elnök el­
nöklete alatt bizottságot küldtek ki a következő 
tagokkal: dr. Balogh Béla törvényszéki tanács­
elnök, dr. Halilu László Máv. -ieliigyelö, dr. 
Ilerpay Gábor vm. iölevéltárnok. Urna István 
füldbiitokos, Mocsúry László elem! isk. igaz­
gató, dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok. A 
Kollégiumban kifejlődött barátság és testvéri 
érzés fenntartása és ápolása céljából elhatá­
rozta a választmány, hogy figyelemmel kiséri 
a voll tanulótársak pályáját s rajta lesz, Iwgy 
azoknak örömében, bánatában az őket ért ki­
tüntetésekben. vagy csapásokban testvéri szív­
vel osztozik, lgv üdvözölte a Szövetség Szent■ 
györgyi István színészt, mint a legöregebb diá­
kok egyikét debreceni vendégszereplése alkal­
mával, valamint dr. Vásiiry István polgármes­
tert a tiszteletére rendezett összejövetelen.

Minden olyan városban, ahol a szövetségi 
tagok száma a negyvenet eléri. a Szövetség 
fiókot létesít, ahol a tagok száma a tizet meg­
haladja, de a negyvenet nem éri el, a Szövet­
ség érdekeinek gondozásával helyi képviselő­
ket hiz meg. Legközelebb kerül sor a buda­
pesti fiók megalapítására. Helyi képviselőket 
jelöl ki a Szövetség a következő városokban: 
Hajdúböszörmény. Hajdúszoboszló, Hajdúnánás, 
itt a szövetségi tagok száma a 30-at megha­
ladja, de a 40-et egyelőre még nem éri el, 
Püspökladány, Hajduhadház, Tiszafüred, Mis­
kolc, Karcag, Kisújszállás, Berettyóújfalu, Bal­
mazújváros, Törökszentmiklós, Nyíregyháza 
városokban.

A tehetséges szegény diákok segítését a Szö­
vetség már a jövő iskolai évben megkezdi. A 
terv az, hogy arra érdemes tanulókat a Szö­
vetség lehetőleg egész tanulói pályájuk alatt 
segélyezzen, sül külföldi lannlindnyiitlukat is 
lehetővé legye. Az ilyen diákok tehát teljesen 
a Szövetség neveltjei lesznek. A kollégiumi 
szellem, továbbá a diákélet színes világának 
ismertetése céljából a Szövetség előadásokat is 
fog rendezni. Ezeknek előkészítésével dr. tu­
nyogi Sziics Géza elnöklete alatt az irodalmi 
bizottság tagjait bízta meg a választmány, a 
bizottság előadói tisztiét pedig dr. Kiithy Sán­
dor Íróra ruházta. Helyesléssel vette tudomásul 
a választmány a baráti összejövetelek gondo­
latát, amelyeket minden hónap első szerdáján 
tartanak fehér asztal mellett. A Csittvári kró­
nika diák okirattárának gyűjtésével S. Szabó 
József ügyvezető elnököt, Csobán Endre fő­
titkárt és dr. Roncsik Jenő titkárt, a diák- 
anekdoták gyűjtésével Csobán Endrét, dr. 
Nagy Sándort. Tukacs Lajos ref. esperest. 
Móricz Pál és Baja Mihály írókat, dr. Ilerpas 
Gábort és dr. Ecsedy Istvánt és dr. Boldizsár 
Kálmánt, a diákszótár anyagának összeállítá­
sával S. Szabó Józsefet bízta meg a választ­
mány.

Újabb alapitódljakat fizettek: Steinfekl István 
50 pengő, dr. Miszty Károly 100 pengő, dr. Ba­
logh Béla 100 pengő, dr. Magoss György 200 
pengő, Sesztina Jenő 500 pengő és Jóira Ist­
ván 50 P. A választmány örömmel vette tu­
domásul a bejelentést. A felsorolt összegekkel 
a Szövetség vagyona több mint 3300 pengőre 
emelkedett.

Az ez évi közgyűlés napját június hó 6-ára 
lázié lei a választmány, amely nap csütörtökre 
esik. Egyúttal felkéri a volt kollégiumi diáko­
kat, hogy amennyiben ez évben érettségi ta­
lálkozókat tartanak, legyenek szívesek annak 
idejét szintén erre a napra tűzni ki. így annál 
több diák gyűlhet össze Debrecenben és egye­
sülhetik testvéri szeretetben. A közgyűlés nap­
iara nagy előadást fog előkészíteni az irodal­
mi bizottság, amelynek műsorán a diákélettel 
vett rövid színdarab is szerepelni fog. Dr. 
lóik Aurél ny. kuriai bíró indítványára elha­
tározta a választmány, hogy Nagy Imrének, 
a fiatalon elhalt nagytehetségii költőnek a Kos­
suth uccai temetőben levő sírját rendbebozatja 
is slrk0felirat.it kijavíttatja.

Végül S. Szabó József ügyvezető elnök is­
mertette a világháborúban elesett kollégiumi 
diákok emlékművének ügyét. Az a vélemény 
alakult ki, hogy az emlékszobrot a Kollégium 
előtti kertben volna leghelyesebb felállítani. Az 
emékmii tervét dr. Meggyes v Ferenc szobrász­
művész csinálja, aki, mint Nagt Imre is, szín­
ién kollégiumi diák volt.

♦ m
~ Felhívás a TTAC tagjaihoz. A

I IAC sportközönsége és választmá­
nya 20-án Nyíregyházán ülést tart, me­
lyen igen fontos ügyek — köztük deb­
receni vonatkozásnak is — kerülnek le- 
tárgyalásra. A választmánynak és a 
sportbizottságnak debreceni tagjait kéri 
a vezetőség, hogy teljes számban jelen­
jenek meg a gyűlésen. 
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BalU Bertalan tanáeenok jelöli 
jti a kamarai választások albi­

zottságainak elnökeit
A városi tanács pénteki ülésén dr. 

Vargha Elemér polgármesterhelyettes 
főjegyző bejelentette, hogy a jövő héten 
a debreceni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamarai választásokra alakított albizott­
ságok megkezdik a névjegyzékek össze­
állításának a munkáját. A kereskedelmi 
miniszter rendelete szerint az albizottsá­
gok elnökeinek városi tisztviselőknek kell 
fenniök. Mivel hét bizottságot alakítot­
tak a város hét adókerülete szerint, azt 
javasolta, hogy mindegyik bizottság elnö­
kévé az illetékes adókerület vezető tiszt­
viselőjét küldje ki a tanács.

Bállá Bertalan dr. adóügyi tanácsnok 
megjegyezte, hogy az adóhivatalnál sok a 
munka, épen most készítik el a statiszti­
kai kimutatásokat, ezért a vezetőket na­
gyon nehéz nélkülözni.

A tanács végül is megbízta az adóügyi 
tanácsnokot, hogy az egyes albizottságok 
elnökéül minden adókerületböl ő jelölje 
ki a tisztviselőket.

Zoltay Lajos a debre­
ceni polgárok végren­

deleteiről
A Templomegyesület vallásos szak­

csoportjában pénteken este dr. Zoltay 
Lajos folytatta megkezdett előadását a 
debreceni polgárok végrendeleteiről. A 
Kollégium dísztermében szép közönség 
gyűlt össze az előadásra, amelyet meg­
ható imával Siposs Imre lelkész nyitott
meg. .

Dr. Zoltay Lajos előadása második ré­
szében elmondotta, hogy Mária Te­
rézia korában nyilvánult meg leginkább 
az egyház számára való adakozás. Ebben 
az időben ugyanis Mária Terézia megtil­
totta a városnak, hogy segélyezze a refor­
mátus egyházat s igy az egyházukat sze­
rető polgárok maguk viselték az egyház 
anyagi terheit. Később az egyház, a Ko - 
légium és az Ispotály között oszlottak 
meg a hagyományok és jellemző a kálvi­
nista türelmességre, hogy igen sok refor­
mátus ember emlékezett meg végrendele­
tében a katolikus egyházról, a rendhaz- 
ról és a katolikus ispotályról is. Eloadasa 
végén hosszú sorát olvasta fel a debreceni 
kegyes alapítóknak Zoltay Lajos es len­
dületes beszédben emlékezett meg jótéte­
ményeikről. , ,

Az előadást dr. Révész Imre zarta be 
lelkes beszéddel és imával.

Négy hónapra ítéltek 
egy asszonyt

kormanyzósértésért
A debreceni törvényszék pénteken dél­

előtt vonta felelősségre Klein Ferencne 
munkásasszonyt, aki ellen kormanyzoser- 
tés és csendörség elleni izgatás mia 
emeltek vádat. Klein Ferencnének a fia 
leventeköteles volt és kivezényeltek gya­
korlatozni társaival együtt. Kleinne arra 
hivatkozva, hogy a fia beteges, kerte a 
gyakorlatok alól való felmenteset. Az or­
vosi vizsgálat során kimondták, hogy a 
Kleinné fia, testi gyengesége miatt, nem. 
tartozik részt venni a gyakorlatokon. A 
felmentésről szóló végzést kézbesítettek 
Kleinnénak, aki nagy örömmel ment ki a 
gyakorlótérre, hogy a fiát hazavigye. 
Oláh Miklós leventeoktatónak felmu­
tatta a végzést és kérte, hogy azonnal en­
gedje haza a fiát. A leventeoktató kijelen­
tette, hogy azonnali elengedésről szó sem 
lehet, csupán a következő órákra nem kell 
a fiúnak eljárni. Kleinné nagyon ingerült 
lett a leventeoktató szavaira és szidal­
mazni kezdte a leventéket, a 
kormányzót és a csendorse

A tárgyaláson a vádlott asszony ta 
gadta. hogy a sértő kifejezéseket hasz 
nálta volna. A kihallgatott tanuk azonban 
terhelöleg vallottak és a bíróság megálla­
pítva a bűnösségét, négy hónapi fogházra 
Ítélte Klein Ferencnét.

Ismeretlen betörők a máv üzlet-12 
vezetőség palotájának pincéjében 

felbontották a falat

és fél—3 millió mássá a fagy- 
kar miatt a busavessteség
Budapest, április 19. Az eddigi szá­

mítások szerint a fagykárok okozta buza- 
veszteség 2.5 -3 millió mázsára tehető az 
uj búzatermést illetőleg.

Ki akarták fosztani a Király féle füszerüzletet
A Tisza-palota pincéjéban péntekre 

virradó éjszaka betörők bújtak meg és 
turrógépekkel kibontották a a Pince bol­
tozatát. Felakartak jutni a Királv-féle 
fűszer üzletbe, de a téglaboltozat felett 
lévő vastag betonrétegen nem tudott
áthatolni a fúró és félbe hagyva a mun-

A hetörök okozta falbontást Varga 
Ferenc szolga vette észre, aki tűzifáéit 
ment le a pincébe. A betörők munkájá­
nak nyomát észrevették a Kiraly-fele 
fűszerüzlet alkalmazottai is. akik jelen­
tették, Itogv a pinceablak vasrácsozata 
megrongálódott.

SHS
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A Tisza-palota pincéjének az a része, ahol a falbontó betörök dolgoztak.
(Bevzéki felvétele.)

kát. a reggeli órákban kimenekültek a 
pincéből és elhagyták a Tisza-palotát.

A betörök többen voltak és elözöen 
a Kirá’v-iéic fiiszcrüzletnck a De- 
genfeld térre nviló pinceablakát 
kitágították és íelíeszitettck a vas- 

rostélyt.
A tervük az volt, hogy az üzletből a

A Tjsza-palotánál a nyomozást a 
vakmerő falbontás ügyében a Székely 
detektivesoport tagjai kezdtek, akiknek 
kétszer is kemény munkájuk akadt. Az 
első kutatás után néhány órával 

egy munkás, aki a pincében iárt. 
azzal a hírrel rohant fel. hogy a be­
török még most is ott tartózkodnak

kibontott pinceboltozat.

pincébe hordott árut az ablakon at ki­
adják az uccán ólálkodó társuknak es 
ők maguk pedig kapunyitáskor elhagy­
ják az épületet. A rendőrségnek reggé 
jelentették a betörési kísérletet és azon­
nal megindult a nyomozás, de ered­
ményt nem tudtak elérni. Átkutatták az 
egész pince labirintust, de semmiféle 
bűnjelre nem találtak. A palota kapusa 
a detektiveknek előadta, hogy

reggel hat óra után látott két fiatal 
embert, amint sietve kimentek az. 

épület kapuján.
csodálkozott rajta, hogy kerültek idege­
nek az épületbe, amikor ö nem enge­
dett be senkit az éjszaka folyamán. A 
két idegent ki akarta kérdezni, de azok 
elhagyták az épületet, mi c ő a második 
emeleti folyosóról leért, ahol takarított.

b úKNUaaHMMHNHMM I

és látta a sótét

Rikszádi qyóayforrásviz
ell«n « legjobb 1-

őket megbújva 
pincefolvosón.

A rendőrség a hir vétele után lezárta 
az egész épületet, minden ajtót elálltak 
rendőreik és detektívek kutatták at un a 
gondosan a pincét, de eredménytelent! . 
A Tisza-palota lezárt kapuja előtt dél­
ben hatalmas tömeg verődött össze es 
ott maradt addig, inig a rendőrök e; 
detektívek benn dolgoztak. Kiváncsmi 
várták, elfogják-e a betörőket.

A nyomozást széles mederben meg­
indították a falbontásos betörés ügyé­
ben. annyit már sikerült megállapítani, 
hogy ugyanazok követték el ezt is. aki 
már négy hasonló falbontást követtek 
el ebben az évben a városban

_Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7
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V asárnap lesz a magán­
tisztviselők csoportjá­

nak közgyűlése
A Magyarországi Magántisztviselők 

Szövetségének debreceni csoportja, 
amely az elmúlt nyáron alakult újra né­
hány lelkes magántisztviselő kezdemé­
nyezése folytán vasárnapra hirdeti ez 
évi rendes közgyűlését, amely délután 
hat órakor fog megtartatni az egyesület 
helyiségében, Arany János ucca 2. sz. 
alatt.

Ebből az alkalomból nem tartjuk ér­
dektelennek, ha felelevenítjük azokat a 
nagyszabású társadalmi eseményeket, 
amelyeket ez a fiatal egyesület Debre­
cen közönyös levegőiében is ki tudott 
termelni s amelyek arra vallanak, hogy 
nagy hivatás vár erre az egyesületre.

A magántisztviselői munka a legke- 
vésbbé szabályozott, a legjobban ki­
használt valami a termelési rend vilá­
gában. Sun munkaidő, sem ellenérték 
tekintetében közel sem jön a magán­
tisztviselő munkája ahoz a megbecsü­
léshez. amelyben pl. a közhivatalnok 
munkája részesül, vagy ne menjünk to­
vább: vegyük a nyomdai munkásokat, 
akik intelligenciájuknál és összetartá­
suknál fogva egy olyan életszínvonalat 
küzdöttek ki maguknak, amely messze 
felülmúlja a legjobban dotált magán­
tisztviselő életszínvonalát.

Ezeket a kérdéseket kívánja az egye­
sülésben rejlő erejénél lógva szabályozni 
a Magántisztviselők Szövetsége, amely 
az elmúlt ténykedése során élénk részt 
vett a társadalombiztosító választások 
előkészítésében cs előreláthatóan nagy 
részt fog kérni abban az autonómiában, 
amely hivatva lesz a munkavállalók ér­
dekeit is megvédeni az Országos Tár­
sadalombiztosító keretén belül.

Mindezen közérdekű munkássága 
mellett nagy teljesítményt nyújtott az a 
fiatal egyesület szellemi téren. A ma­
gántisztviselők közismert szemináriu­
mai meghonosítottak Debrecenben egy 
olyan modern tudományos és irodalmi 
szellemet, amelyet eleddig hiába keres­
tünk s amely a polgári társadalom más 
rétegeiből is a hívek olyan seregét sze­
rezte meg a magántisztviselőknek, hogy 
egy-egv nyilvános előadás alkalmával 

aíósággal szültek azok a falak, ame­
lyek a közönség befogadására rendelke­
zésre állanak.

Mindezek után természetesnek talál­
juk. hogy a magántisztviselők vasárnapi 
tisztújító közgyűlésén az a kiváló veze­
tőség fog újból megválasztatni, amely­
nek ezek a nagyszabású eredmények 
köszönhetők, hiszen ha egyebet nem 
tett volna, mini hogy megteremtett egy 
közel háromszáz tagot számláló egye­
sülőét Debrecenben, ahol eleddig hiába 
kísérleteztek ezzel a munkával, már 
magában is elég eredményt produkált 
volna. Minthogy azonban ezenfelül a 
fentebbiekben vázolt nagy társadalmi és 
szellemi munkát is kifejtette a vezető­
ség. azt hisszük, nem igen fog akadni 
ellenjelölt, aki ezekkel az érdemekkel 
szemben mindössze az egyéni érvénye­
sülés kis malmát szegezve szembe, meg 
tudjon mérkőzni azzal a népszerűséggel, 
amelyet a Gömbössé Zoltán elnöklete 
alatt álló vezetőség munkájával méltán 
kiérdemelt.

A gyűlésen csakis tagok vehetnek 
részt. Tagsági könyvek Iclmutatandók.

ítém eteti megnyílt e
am&y-amwr W”M A-ae*

Kapható mindenféle cserepet éi vágott virág
Tulajdonos: P. GULYÁS ENDRE okleveles kertész.
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A városi tanács vállalatba adta 
a Déri-muzeum belső munkálatait
Majdnem minden munkát debreceni iparos

kapott meg
A Déri-muzeum belső berendezési 

munkálatainak az ügyével az arra illeté­
kes szervek már régóta foglalkoznak. A 
belső berendezési munkálatok két részből 
állanak: a szorosan vett múzeumi anyag 
elrendezéséből és a múzeumi anyag kiegé­
szítéséből, tehát olyan anyag beszerzésé­
ből, amely a muzeológia feladata. A szak­
értők munkájukat mindaddig nem kezd­
hetik el, amig a tervező műépítészek fel 
nem építették a termek installációját és i 
el nem készültek a megfelelő bútorok, tá­
rolók, üvegszekrények. Ez a munkálatok |
másik része

A Déri-muzeum muzeológiai berende­
zése a Gyüjteményegyetem tanácsa se­
gítségével fog elkészülni. C z a k ó Ele­
mér dr. ny. államtitkár, Csányi Károly, 
az Iparművészeti Muzeum igazgatója. 
B á t k y Zsigmond és V i s k y Károly, 
a Néprajzi Muzeum igazgatója, valamint 
Petrovich Elek, a Szépművészeti 
Muzeum igazgatója már hosszabb idő óta 
foglalkoznak a Déri-muzeum anyagának 
tudományos elrendezésével. Ez a bizott­
ság a különböző osztályok gyűjteményeit 
áttanulmányozta és ennek alapján a mu­
zeológiai szakszerűség szempontjából 
még tavaly javaslatot tett a városi tanács­
nak arra, hogy a meglevő tárgyakat mi­
lyen rendszer szerint, milyen beosztásban 
és milyen tudományos feldolgozásban, va­
lamint milyen módon állítsa ki és egyút­
tal javaslatot tett arra, hogy a muzeum 
anyagának bizonyos hézagait milyen mó­
don: vásárlások, vagy reprodukciók ré­
vén hogyan egészítsék ki, hogy az épület 
ne csak külsejében legyen tökéletes mu­
zeum, hanem azt a belseje is az ország 
legjobb vidéki múzeumává tegye.

A Déri-muzeum kiváló tervezői, 
Györgyi Dénes és Münnith Aladár 
műépítészek az elmúlt évben több hóna­
pon át folytonos együttmunkálkodásban 
voltak a múzeumi szakértő bizottsággal, 
az ő szakértői javaslatukat építészeti 
szempontból feldolgozták 'és megtervez­
ték a Déri-muzeum belső berendezését. A 
művezető építészek a szakértő bizottság­
gal együtt a muzeum minden anyagát 
részletesen feldolgozták és minden egyes 
teremre vonatkozólag részletes tervet ké­
szítettek, amely szerint minden egyes te­
remnek megfelelő stílusos kialakítását 
megtervezték, de nemcsak a terem és fa­
lak kiképzését, hanem a bútorokat is, úgy 
hogy papíron teljesen elké­
szült a muzeum belső beren­
dezése és már meghatározták 
a múzeumi anyag felosztását.

A muzeum belső berendezési munkála­
tainak a megtervezését a muzeológiai 
szakértők a debreceni tudósokkal és szak­
értőkkel együtt végzik, a munkálatok ki­
adását pedig a városi tanács, a bizottság 
véleménye alapján. Ezeket a mun­
kálatokat Debrecen város ta­
nácsa a helyi iparnak óhaj­
totta biztosítani és a munkálatok 
minősége olyan volt, hogy ezek beszerzé­
sét a tanács a közszállitási szabályzat ér­
telmében versenytárgyalás utján biztosít­
hatta. E munkálatokra vonatkozólag a 
tanács a versenytárgyalást a januárban 
tartott tanácsülés határozata értelmében 
nyilvánosan és szabályszerűen meghir­
dette. A versenytárgyalás határideje a 
napokban járt le, a vonatkozó ajánlato­
kat a műszaki ügyosztály a számvevőség­
gel utána számította és ezeknek műszaki

feldolgozását a tervező építészek részletes, 
áttekinthető táblázatokba foglalták, amit 
a pénteki tanácsülésen mutattak be végle­
ges döntés végett.

A művezető építészek még a januári ta­
nácsülésre részletes előirányzatot készí­
tettek, amelynek alapján a muzeum 
teljes berendezési munkála­
tait körülbelül 300 — 340.000 
pengőre becsülték, ez összegnek 
mintegy kétharmadát teszi az a munkálat, 
amely nyilvános versenytárgyalásra ki­
írható és amelynek beszerzését a tanács
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-rr müépitészek tervei szerint, a műszaki 
ügyosztály ellenőrzése mellett verseny- 
tárgyalás utján biztosítja és körülbelül 
egyharmadát teszik az összegnek azok a 
vásárlások, amelyek a beszerzésre vonat­
koznak és amelyek kiadása felől a tanács 
a közművelődési ügyosztály utján óhajt 
rendelkezni.

A városi tanács pénteki ülésén Györgyi 
Dénes műépítész tanár előterjesztette a 
művezető építészek javaslatát, egyben 
részletesen referált a versenytárgyalás 
eredményéről. A tanács a munkálatokat 
a következőképen adta ki:

Föld, kőműves, elhelyező, stukkó és 
fehérmunka: Tóth és Sebestyén 
R T . 35.519 pengő.

Épületasztalos munka: Debreceni 
Asztalos Mesterek Szövetke­
zete. 11.197 pengő.

Bútorasztalos munka: Bessenyei 
és W e i s z . 12.922 pengő.

Vitrinalapzatok: Debreceni Asz­
talos Mesterek Szövetkezete. 
15.100 pengő.

A vitrineket a tanács nem adta ki, ha­
nem úgy határozott, hogy vasból csinál­
tatja meg, csak az időszaki kiállítások 
céljára szükséges szétszedhető vitrineket 
rendelte fából. Ezt a munkát a Debre­
ceni Asztalos Mesterek Szö­
vetkezete kapta 4480 pengővel.

Vasvitrinek: Piros Béla. 75.180 P.
Lakatos munka: Preiszler Mór. 

4644 pengő.
Üveges munka : S i p k o v i t s Béla. 

2117 pengő.
Mázoló munka: Kohn Sándor 745 

pengő.
Szobafestő munka: Schuller Sámuel. 

1779 pengő.
Linóleum: Dénes József, Budapest. 

4626 pengő.
Villamos világítási berendezés 

des Sándor. 4905 pengő.
Villamos vetítőkészülékek: Calde­

ron i RT. 6312 pengő.
Az optikai felszereléseket egyelőre nem 

adták ki.
Kisebb felszerelésekre Piros Béla 

ajánlatát fogadták el 2289 pengővel.
Kiadták a felirati betűk festését Z e - 

linger Edének 295 pengővel.
A zászlók beszerzését házilag végzik.
A külső kutak szobrainál 18.000 pen­

gős előirányzati összeg szerepelt. A ta­
nács úgy határozott, hogy a tervező épí­
tészektől elsősorban vázlatokat és rajzo­
kat kér a szobrok művészi megoldására 
és ennek alapján fog dr. Medgyessy 
Ferenccel, a debreceni származású szob­
rászművésszel, az Ady Társaság tagjával 
tárgyalásba bocsátkozni arra nézve, hogy 
a szobrokat mintázza meg és bronzba ki­
vitelezve állítsa fel. Medgyessy Ferenc 
erre vonatkozólag ajánlatot is nyújtott be, 
de a tanács fontosnak tartotta, hogy elő­
zetesen a szobrászművész a tervező mű­
építészek útbaigazítása alapján vázlato­
kat i is/itsen. A bronzöntésre ajánlatot is 
kérnek és majd úgy bízzák meg Med- 
gyessyt az előirányzott 18.000 pengő ke­
retén belül.

F ö 1 -

Állandó érdeklődés központja az 
evönvörü fcnvképklállltás. melvet 
napokban állított kl I. lener fényképész 
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Vasárnapi istentiszteletek a re- 
formátus templomokban április 21-éti 
a következő: A Nagytemplomban dél­
előtt 10 órakor dr. Révész Imre, dél­
után 5 órakor Papp (tábor, a Kőtemp­
lomban délelőtt 9 órakor Szele György. 
11 órakor Kardos Lajos, délután 5 óra­
kor Kardos Lajos, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt fél 9 órakor ifjú­
sági istentiszteletet tart Bagdv Dániel, 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Török Tibor, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 
3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Magyar Berta­
lan, délután S órakor Nagy Sándor, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor Marki 
Kálmán, délután 3 órakor Madarász 
József, a Nyilastelepen délután 3 óra­
kor Papp Gábor, a Csapókertben dél­
után 3 órakor vallásos ünnepély, K<”>- 
sélyszeg: Konrád Zoltán, Bánk: Vajda 
László, Hegyes: és F.lep: Papp Imre, 
Belsőohat és Telekháza: Siposs Imre. 
Ebes: dr. Erdélyi Sándor, Nyulasbarak: 
délelőtt 10 órakor Tantó Sándor.

A városi tanács üdvözölte Bethlen 
miniszterelnököt és Nagy Endre oosta- 
főieazeatót. Debrecen város tanácsúnak 
pénteki ülésén dr.. Vásáry István pol­
gármester megemlékezett arról, hogy 
Bethlen István gróf miniszterelnök, aki 
Debrecen városnak egyik képviselője 
is, nyolc év óta áll a kormány élén. 
Ebből az alkalomból a tanács szeretettel 
és tisztelettel üdvözölte a miniszter- 
elnököt. Ugyancsak megemlékezett a 
polgármester Nagy Endre postaigazga­
tónak postafőigazgatói kinevezéséről is. 
A tanács örömét fejezte ki a megérde­
melt kitüntetés felett és Nagy Endre 
postafőigazgatóhoz üdvözlő iratot intéz.

— A zsidóreálgimnázium zászlója. 
Hirt adtunk már róla. hogy a zsidó 
reálgimnázium, amelyben az idén lesz 
az első érettségi vizsgálat, díszes zász­
lót készíttet, amelyet május hó vegén 
fognak nagy ünnepséggel felavatni. A 
zászló költségeit a Vili osztály önkén­
tes buzgóságból adta össze, de a zászló­
szentelő ünnepély emlékére nagysza­
bású ösztöndijalapitvánvt is óhajt lé­
tesíteni az iskola. Erre a célra zászló- 
szögeket ajánl fel az adakozni kívánók­
nak. A zászlószentelési ünnepély iránt 
városszerte nagy az érdeklődés.

Körzeti lelkészlátogatás lesz a 
Csapó uccai egyházrészben április hó 
21-én, vasárnap délután 4 órától. Szín­
hely: a Csonka uccai iskola. A bevezető 
blbliamagyárazotot dr. Révész Imre 
tartja. A környékbeli egyházrészi ta­
gokat, de a többieket is szívesen látja 
és családjaikkal együtt hívja a vezető­
ség.

— Amatőrök felviteleit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto, 
börze, Piac ucca 38.

Elkészült a Déri-muzeum szerve­
zeti szabályzata. A városi tanács pén­
teki ülésén dr. Csűrös Ferenc tanács­
nok jelentette, hogy a múzeumi bizott­
ság a múzeumi törvény szemelőtt tar­
tásával. elkészítette a Déri-muzeum 
szervezeti szabályzatát. A szabályza­
tot a tanács áttette a jog- és pénzügyi 
bizottsághoz. .

— Orvosi hír. Dr. Félegyházy Sándor 
gyermekklinikai tanársegéd rendelőjét 
Ferenc József ut 63. sz. alatt megnyi­
totta. Rendel d. u. fél 3-tól 4-ig.

A Külügyi Társaság köszöneté. A 
Külügyi Társaság meleghangú köszönő 
levelet intézett Debrecen város taná­
csához, amiért a hollandus pedagógu­
sokat olyan szives szeretettel fogadta. 
A tanács a köszönetét tudomásul vette.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban P erezel műtermében. 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.
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— A tanács az egyetem Tisza-ünne- 
pélvén. A debreceni tudományegyetem 
tanácsa meghívta Debrecen várost áp­
rilis 22-én tartandó Tisza-iinnepölyére.
A tanács dr. Vásáry István polgármes­
terrel az élén több taggal képviselteti 
magát.

Felvétel a debreceni református 
tanítóképző-intézetbe. A tanítóképző- 
intézet I. osztályába pályázhatnak tel­
jesen ép testalkatú, erős szervezetű, 
egészséges, 14 évet betöltött s 4 kö­
zépiskolát végzett növendékek, akik 
16 évnél nem idősebbek, jó zenei hal­
lással. jeles vagy jó osztályzatú bizo­
nyítvánnyal bírnak. A tanárkarhoz 
cimzendő felvételi kérvényeket május 
31-ig kell beadni az .igazgatóságnál a 
következő mellékletekkel: 1. Születési 
anyakönyvi kivonat. 2. IV. osztfyról 
szóló bizonyítvány. Amennyiben nem 
volna meg a folyamodás idején: III. 
osztálybeli bizonyítvány s a IV. osz­
tálybeli félévi értesítő. 3. IJjraoltási 
bizonyitvány. 4. Tanítói pályára való 
alkalmatosságot igazoló orvosi bizo­
nyítvány. 5. Jótéteményeket kérő ta­
nulóknál vagyoni s családtagokat fel­
tüntető községi bizonyítvány, amely a 
lelkész által is aláírandó. A felvétel vsak 
akkor válik véglegessé, ha a felvett ta­
nulók a folyó iskolai év végén az inté­
zetben tartandó orvosi vizsgálat, zenei, 
hallási és szinérzéki vizsgálaton a ta­
nítói pályára alkalmasnak találtattnak. 
A vidéki tanulók a tápintézetbe és a 
bentlakásba felvétetnek. Akik a bent­
lakásból kiszorulnak, pénzbeli segély­
ben részesülnek. Tápintézeti dijak jel­
leg a következők: 1. f, egész évre 36 p, 
11. 141) p., HL f. 256 p„ IV. f. 360 p. 
Bentlakás! dijak: 1. f. egész évre 10 p.. 
II. f. 20 p.. III. f. 40 p. Tandíj nin­
csen. Mellékdíjak összege 27 p. Bővebb 
felvilágosítást ad az igazgató. Debrecen 
1929 ápril 15. Ref. Tanitóképző-inté- 
zeti igazgatóság.

— Liener műterme az ünnepek alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.

Debrecen dija a lóversenyekre. A
Debreceni Lovaregylet azzal a kéréssel 
fordult a városi tanácshoz, hogy — te­
kintettel arra, hogy az idei lóversenye­
ket nagyszabású keretekben akarja 
megrendezni a város tűzzön ki ezek­
re 2000 pengő dijat. A tanács megálla­
pította. hogy erre a célra csak 500 
pengő áll rendelkezésre s azt oda is 
adta a Lovaregvletnek, a város dija­
ként.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap egv ui kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

Kassák Lajos folvóirata Debrecen­
ben. Most jelent meg Kassák Lajos 
Munka cimü folyóiratának 5. és 6. szá­
ma. A Munka a kultúra legkülönbözőbb 
megnyilvánulásaival foglalkozik, bátor, 
uj és humoros harcos hangjával min­
denütt a legélénkebb érdeklődést kelti 
s dacára annak, hogy csak első évfolya­
mában .iár. mindenütt köréje csoporto­
sulnak a haladás, a szabad gondolat 
hívei. A lap újonnan megjelent kei 
száma a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 
kereskedésében kapható.

Városi lakások árverése. A városi 
tanács április 26-án délelőtt utóajánlat 
kizárásával május elsejétől számított 
két esztendőre bérbe ad a Szentanna 
uccai bérházban egv 111. emeleti három 
szobás lakást, a Piac ucca 26—28. szá­
nni bérházban pedig egv 111. emeleti 
négy szobás, fürdőszobás lakást, 
másul vette.

Nem egyenruházza fel a város az 
Egyetértést. Az Egyetértés önképzö, 
Dal és Zene Egylet beadványt intézeti 
a városi tanácshoz, elmondva, hogy az 
Egyetértés zenekara a debreceni dalos- 
verseny rendezőségének felhívása foly­
tán nagyon szívesen vesz részt a da­
losán népségeken, azonban arra kéri a 
várost, hogy 4000 pengőért csináltasson 
a zenekarnak egyenruhát. A tanács a 
kérést, fedezet egyáltalán nem állván 
rendelkezésére, nem teljesíthette.

Növendékhangverseny. A városi 
zeneiskola igazgatósága bejelentette a 
tanácsnak, hogy a Zeneművészeti Fő­
iskola négy kiváló növendékével hang­
versenyt rendezted, ami a városi zene 
iskola növendékeire egyrészt buzdító 
hatással lesz. másrészt pedagógiai 
szempontból is előnyükre válik. A ta­
nács a bejelentést jóváhagyólag tudo-

— Művészi fényképek, családl-cso- 
oort és tvermekfelvételek Liener mü- 
fermébso Csapó u L alatt késiiltoek
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^ siker titka
a jó megjelenésben rejlik, amit meg­
ad egy kitűnő szabása fűző és mell­
tartó a Goldstein Karolin-cégtöl. 
Miklós u. 5.

e,;,«» d'”*
Höemelkedcs ét, derült idő várható.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 
19-én délben 12 órakor: Hazánkban túl­
nyomóan derült volt az idő. A hőmérsék­
let tegnap még csak az ország nyugati ré­
szein mutatott emelkedést, ahol délután a 
10 [0k Celsiust is meghaladta. így Ma­
gyaróváron 13, Szombathelyen pedig 12 
fok Celsius volt a hőmérséklet maximuma.
Éjjeli fagy főleg a Tiszántúlon volt erő­
sebb értékben, ahol pl. Turkevén a ta­
laj mentén mínusz 5 fok Celsiust is észlel­
tek. Ma reggel nyugat felöl erősen emel­
kedik a hőmérséklet. Jóslat: Déli, majd 
nyugati légáramlással höemelkcdés és 
jobbára derült idő várható. Gyenge éjjeli 
fagy még lehet. Később megélénkülő sze 
lek és felhősödés valószínű.

Nyolc hónapi börtön egy pálinkás 
üvegért. D é z s 1 Miklós napszámos ke­
rült pénteken a debreceni törvényszék 
S c r 1 y-tanácsa elé rablással vádolva, 
bézsi Miklós az év elején Nagy -lö­
set Szotvori telepi korcsmárosnál több 

társával italozott és amikor eltávozott, 
magával vitt egy háromdecis pálinkás 
üveget. A pálinkalopást észrevették és 
visszaakarták venni az üveget Dézsi- 
tyl, aki csak hosszas dulakodás utam 
adta át az üveget. A tárgyaláson ki­
derült. hogy Dézsj olyan garázda volt 
és annyira fenyegető a magatartása,

' hogy a korcsmáros kénytelen volt a 
rendőrségnek átadni. A bíróság a kihall­
gatások után Dézsit rablás miatt el­
itélte nyolc hónapi börtönre. Az Ítélet 
jogerős.

Országos tanárgyülés. Budapest­
ről jelentik: Április végén a középisko­
lai tanárok rendkívüli közgyűlésre jön­
nek össze Budapesten, hogy megbe­
széljék helyzetüket. Hir szerint a köz­
gyűlésen a kultuszminiszter is részt- 
vesz, hogy meghallgassa a tanárság 
óhajtásait és panaszait.

— Uj szenzációi Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

Műkedvelő előadás a vagongvár- 
ban. A Máv. műhelyben a Máv. Le 
vente Dalárda kitűnőnek Ígérkező mű­
kedvelő előadást rendez szombaton 
április 20-án, este 8 órai kezdettel. 
Szinrekeriil a ,,Katonadolog opeictt 
..melyet Bogdán Zoltán rendez nagy 
hozzáértéssel. A főszerepek kitűnő ke­
zekben vannak, Tanner Vili, Vajda 
Rózsi, Vajdo Jurkó, Szabó Paine, Sido 
Zoltán, Eugi László, Oeroh Mátyás, 
Bogdán Zoltán, Vig Géza. Dudás Ka­
roly lépnek tel. A zenét a 18 tagú szint- 
kxiikus zenekar szolgáltatja, fc load as 
után tánc reggelig. A sikeresnek es c.- 
vezetésnek Ígérkező előadást széles­
körű érdeklődés előzi meg. -legyek a 
helyszínen a pénztárnál.

— Cserkészünnepélv. A debreceni 
négyévfolyanm női felsőkereskedelmi 
iskola „14. Damjanich Jánostié" cser­
készcsapata április 21-én, délután 4 
órakor a Kereskedő Társulat dísztermi­
ben ünnepélyt rendez a kővetkező mű­
sorral: Himnusz. Csősz László vezeté­
sével énekli az énekkar. Ábrányi Finn. 
Bros hit. Szavalja: Beczner Stefániá i- 
évf. t. Brahms: Magvar tánc. Zongorán 
iatsza Nagv Margit IV. és, VVeisz M. h 
évf.. A leánveserkészeröl beszel ui- 
Versénvi Klára, a csapat vezetője, i. 
Verdi" La Traviata. Hegedűn iatsza. 
Oortva Ida IV. évf. tan. és zongorán kí­
séri: Nagv Margit IV. évi. tan. Magyar 
dalokat énekel az énekkar. Gortya Ida 
színdarabja: -ló munkát! Személyek. 
Kántor M. II. évf. Beczner Stefánia I. 
évf. tan. Szrolovits Irén L évi. t. nem­
ién B„ Vörös Irma 1. cvt. tan. Ecta- 
novszkv Anna I. évf. Nemeth Ibolya 1. 
évf. Deutsch Kató végzett növendék. 
Magyar tánc. Lejti: Dalim labncHa 1- 
Polgári Julia 11- Irredenta dalokat éne­
kéi: Király Erzsébet I- .ab-\ary hly 
mér-né: Hitvallás. Szavalja Julias/ Ei- 
zsébet végzett növendék.

— Ruzlcska gvemckfénvkéosneciá- 
lista mütenue ünnep és vasárnap k 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-töl.

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bom­
lási és erjedési folyamat a gyomorbélhu- 
zamban, bélbaktérium- és gyomorsavtul- 
tengés, az arcbőrön és a háton mutatkozó 
kiütések, valamint karbunkulusok a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüvis 
használata mellett visszafejlődnek. Siá- 
rnos gyakorlóorvos a Ferenc József viset 
már évtizedek óta mindkét nembeli fel­
nőtteknek és iskolás gyermekeknek ki­
tűnő sikerrel rendeli. Kapható gyógy­
szertárakban. drogériákban és füueriUl*- 
tekben.

Megfojtotta feleségét és felakasz­
totta. liszaszeiitimréröl jelentik: l'isza- 
szentimre községben tegnap éjszaka 
Mészáros István gazda szóváltás után 
megfojtotta feleségét, majd felkötötte 
a mester gerendára, hogy az öngyilkos 
súg látszatát keltse. Mészárost letar 
tóztatták.

— Ha olcsón, tisztán, takarékosan akar 
főzni, akkor nézze meg a Royal-szálloda 
nagytermében e hó 20., 31. és 22. napján 
tartandó gázpróbaíőzést és sütést. Belépő 
díj nincs. Főzés, sütés reggel 9 órától 1 
óráig és folytatólag délután 3 órától este 
8 óráig. Debrecen sz. kir. város világítási 
vállalata.
- RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­

olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Fried Böske (Nyirmada) és Liepsitz 
bankigazgató (Gáva) esküvőjük alkalmá­
val e hó 16-án a lakodalmi ebédet Gold­
stein vendéglő szervírozta a Bika üveg­
termében.

Apolló
Vígjáték attrakció!

\ legújabb és legjobb Zoro és Hunt tilm.
A KÉT ALKOHOL1S1A 

Hogy lett Zoro és Huniból mesterdetek- 
tlv, 10 felvonás.

Kísérő: Világhiradó. Becstől Mária- 
_eilig. Coco és az elvarázsolt kastély.

Urania
Szombat vasárnap:

Két sláger!
Főszerepben: Fred Thomson es Nora

Lane.
AZ EZÜST TÁLTOS 

kalandok 7 felvonásban.
Megelőzi:

A GYILKOS ARANY 
Rin-Tin-Tin legújabb hőstettei 7 ielv. 

Előadások kezdete 6 és 8 órakor, vasár­
nap 4, 6 és 8 órakor.

A mozgószinházak igazgatósága 
közli, hogy az előadások L hó 22-étöl 
(hétfőtől) hétköznap 7 és 9 órakor, va­
sárnap cs ünnepnapon 5, 7 és 9 órakor 
kezdődnek. Pénztárnyitás d. e. 11 órá­
tól fél 1 óráig, d. u. 6. illetve 4 órától.

Alkalmi vételből származó
laeujabb

......... -______ divata
gyapjúszövetek

a a tavaszi idényre nagy választékban meg- I érkeztek leaaállltott olcsó árakbanI Férfiöltönyre való szövetek mér ♦ 
I 1 négy) pengő 50 Iliié« ért is kaphatók
■ nx jL poíztóözletébea
I D O m 3 n Csapó utca 4.

Terménytőzsde
Határidöüzlet: Búza: máiM 24.94 91. 

us, 07 98 91, 99, zárlat 24.90--4JL 
október 26.26 23. 29. 25. 29. -0 15.
zárlat 26.15-16. - Rúzs Maius —•». 
45, 43. 48. 47, 40, 38, zarkU 22.34—30, 
október 23.52. 53. 48. 43. 4a, 50. -
26, zárlat 23.26- 27 - 1 engen. Ma us 
>7 00, 13. 07. 10, 13. 05, zarlat 27.04— 
05. iulius 27.54. 53, 63, 57, 56, 53, 62. oz.
/ária 27.50—51. . . ...Készáruüzlet hivatalos árjegyzései.

MOSOK:
SZOMBAT: Taromok. Bérlctazünet. 

Tiaxtviseló-cit.
VASÁRNAP délután fél 4-kov: Ida regé­

nye. Vígjáték. Mérsékelt árak. 
VASÁRNAP este: Az utoUo Vevebely-

HÉTFÖ: Sybill. Horváth Nusi vendég-
fsUénte. A) bérlet.

KEDD: Sybill. Horváth Nuai vendegfel- 
lépte. B) bérlet.

Ma, szombaton Kardoss Géza fellép­
tével: Tábornok. Feláru nsztv.selo-est. 
Igazolványok alapja,, Kedvezményes 
i,Válván vök a színházi irodában % altba
tó))o!mtp délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Ida regénye. (jar£w hí ®
müvének dramatizált v.gjateka Meg ma 
délelőtt gondoskou.uüc jegyéről, * l 
lUadíélórán át kacagni akar az Ida c 
géuye holnap délutáni ragyogó eloada
sán! .

Jönnek (hitnek. ■
Holnap este fél 8-kor rendes arakkal 

Eercnczy Marian. Tihanyi Jutka cs M- 
Barna And együttes felléptével. Az 
utolsó Vcrebély lány. slageropeiett. Fc- 
runczv Marian holnap este előszűr 
játszit Tímár 11a szerepét: Nelht Az 
utolsó Vcrebély lány előadásán. 

lönnek Gólhék! ,
Horváth Nusi legjobb alakitasat mii- 

tatia be héti n a Sybill c. gönvoru mu­
zsikáin Jacobi-opercttbcn. a ciinsze ép­
ben Fercnezv Marian es lihanvi titka 
remek szerepeit nézze meg a Svbilii elő­
adásain. Rcpriz: hétfőn A) beiletbui. 
Svbill bonvivánjai: Autók Ferenc es i n­
ger István. Sybill komikusai: lamas.

'színia délután ifjúsági előadásul:
Árva László király.

Olcsó zóna-előadás csütörtök délután
3-kor: Párisi divat. 

lőttnek Gólhck!
Párisi divat olcsó zona-eloadas kele­

tében csütörtök délután.

Meteor
Vasárnap:

Zoro és Hunival 
f:rö ÉS SZÉPSÉG 

Világattrakció 7 felvonásban. Kisérő: 
TURFBAND1TÁK

Izgalmas turftörténet 6 felvonásban. 
X'iola Danával.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Aj iPORT fl-s.

-26.25, ttiszai 77 kg -5.20--25.4u.
25.65. 79 kg 25.60—25.70. 

-26.00, tejérmegvei 77 kg 
78 kg 25.30—25.50, 79 kg
-25.70, 80 kg 25.75—. ’5.85,

-25.25. 78 kg 25.30-

Konmletten áll ki a Bocskav a 111. kér. 
ellen

A Bocskav vasárnapi összeállítására 
vonatkozóan olyan hírek láttak napvi­
lágot, hogy a védelemből hiányozni fog 
Fejér dr., aki a csütörtöki tréningen 
megsérült. Mint örömmel értesülünk, 
Fejér sérülése nem komoly és már 
nyoma sincs annak a rúgásnak, amit a 
csütörtöki tréningen kapott.

Vasárnap tehát minden körülmények 
között játszani fog és vele a csapat a 
következő komplett összeállításban 
szerepel: Hübner—Fejér dr.. Molnár— 
Vampetics. Sághv, Keviczkv—Markos, 
Vincze, Telckv. Seniler, Mertin.

A III. kér. csapatának összeállítása 
még bizonytalan ugyan, de az eddigiek 
szerint a következő tizenegy fogja kép­
viselni az óbudai szilieket: Neuhaus— 
Werner. Zsolt (Mittelmann)—Steiner. 
Magyar, Hauser—Kovács. Schiller. Ko- 
riyor. Lengyel, Drossier.

A mérkőzést, amely iránt nagy ér­
deklődés mutatkozik, Rotter bíró ve­
zeti.

Áldozó csütörtökön játszók le a Fe­
rencváros Sabaria mérkőzést. A so!
port felvert mérkőzés terminusa ügyé­
ben végre pénteken sikerült a két érde­
kelt klubnak megállapodni. Eszerint a 
fenti mérkőzést áldozó csütörtökön, 
íz Üllői úti pályán fogják lejátszani

Éjszakai céllövöverscnv Debrecen­
ben. Debrecenben pünkösd 1, 2. és 3-ad

MOZI
V i ti 8 z i n li á z

Csak felnőtteknek!
Arthur Schnitzler világhírű regénye 

Főszerepben: Elisabeth Bergner. Albert 
Steinbrück, Grit Hegesa.

ELZA KISASSZONY 
A könnyelmű élet tragédiája 9 felv. 

Kisérő: Világhiradó, Sicilia, természeti 
kép. Kitűnő módszer, bohózat.

napján az összes leventegyesületek 
meghívásával a debreceni Polgári 
Lövészegyesiilet kebelében Debrecen 
város testnevelési főoktatója. Némcthy 
Gyula éjjeli céllövőversenyt rendez • h 
versenv rendkívüli voltára tekintettel 
igen tanulságos lesz és egyben alkalom 
nyílik arra, hogy leventéink a már 
amúgy is országos hírnévre szert tett 
lövész! nívójukat emeljék és babérjai 
kát szaporítsák

Meghívó. A Magvar Birkózó Szövet­
ség keleti kerületének elnöksége ma 
este 7 órakor az Angol Királynő külön 
termében igen fontos tárgysorozattal 
elnökségi ülést tart, amelyre a t. elnök 
ségi tagokat ezúton hívja meg, kerve 
feltétlen és pontos megjelenést a ker
előadó. . ,. , ,

Felhívás. Felhívom a DM1E birkózó 
szakosztályának taglalt, hogy hétfőn 
este 7 órára feltétlenül jelenjenek meg 
teljes számban az egyesület tréning he­
lyiségében. Előadó.

A DKASE felkéri alábbi játékosait 
hogy vasárnap reggel fél 8 órakor a 
Nagvállomástiál jelenjenek meg. Ut 
Kisvárda. Bariba, Belluch, Weisz. En­
gel. Urbin, Herskovlts. Hevessv. Gál, 
ökrös, Buttkav, Varga.

126.5-
78 kg 25.45- 
80 kg 25.90- 
25.05—25.25,
25.60 25.660-
dtuli 77 kg 25.05- . -- __
25.50, 79 kg 25.60- -2o./0, 80 kg 25.0- 
25.85, pestmegvei 7/ kg 2o.l0 -n-_ - 
78 kg 25.35—25.55, 79 kg 25.6o—-5. - ■
80 kg 25.80-25.90 - Rozs: vestv.
>>40—22.00. egyeb rozs 22.40----.ou,
mkannánvárpa L 26.50—27.00, takar-taKarm nxaiua _26.50, felsőma-
manyaipa II- -0--0 7vno—>9 00 
iLívarországi sói arpa - 
egyéb sörárpa 27.00—„7.50 köles 7„

28.50, tiszai tengeri 
egyéb tengeri 27.60—27.80. zab L 26.00 
— >(,5l) zab 11.25.50—25.80, zab L 
26300—26.50, zab H. 25.50-25.80 korpa 
18.75 19.00, lucernamag 115—13o, io-
heremag 150—160. nagv arankas 13U 

40.
Valutaárfolyamok

Angol font 27.75-27.90. Be ga rank 
7Q so—79.80. Cseh korona 16.93--1 z.ui.
Dán korona 152.55—153.15. Dinar 10—
10 06, Dollár 573.40—o7o.40, Francia 
frmk >2.40—22.60, Hollandi tormt 230 
>fl I engvel zloty 64.15—64.45. Lei 
4375-3.4L5. Lira 29.85-30.10, Német 
márka 135.75-136.25 Norvég korona 
152.65- 153.25. Osztrák schilling 80.3-,- 
—80.675. Spanyol pezeta 84.4o—so.io. 
Svájci frank 110.20-110.60, Svéd ko­
rona 152.90—153 mO. . . ...

MEGHÍVÓ
, Gebaucv Károly fémáru, első hazai ere-, fa-
koporsó- és gyászkocsigyár részvénytársaság
1929. évi április hó 29-én d. u. 4 órakor a gyár 
üzleti irodájában (Hid u. 10.) tartandó 

XV1I1-1K ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyvhitelesi- 

tők kiküldése. 2. Az igazgatóság jelentése es a 
zárszámadások előterjesztése az 1928. évről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése. 4. Hataro- 
zathozatal a íelmentvény megadása tárgyában.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása. 6. 
Esetleges indítványok.

Debrecen, 1929. évi április 19-én.
Az igazgatóság

JEGYZET. A közgyűlésen csak azok a rész­
vényesek bírnak szavazati joggal, kik rész­
vényeikét a társaság pénztáránál a közgyűlés 
előtt 8 nappal letétbe helyezték. (Alapszabály 
15 §.) A mérleg- és eredményszámla a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 nappal a részvénytársa­
ság gyártelep, irodájában a részvényesek ren­
delkezésére áll. (Alapszabály 38. §.) A részvé­
nyeseknek csakis olyan indítványa, vehetők 
tel a közgyűlés tárgysorozatába, melyek leg 
későbben a számadási év december 31-ig az 
igazgatósághoz benyújtanak. (Alapszabály 
14. §.)

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 

1 darab nagy Landauer. 1 darab kis Landauer 
és 2 darab fekete félfedelü kocsi kerül lakko­
zás, fényezés alá.

Felkérem a kocsilakkozással, fényezéssel 
foglalkozó debreceni cégeket, hogy árajánla­
tukat a városgazda, hivatalhoz (Degcnfeld tér 
5.) f. hó 25-ig adják be. A kocsik a fenti híva» 
tál udvarában megtekinthetők.

Az ajánlatok beérkezte után azok elfogadása 
felett a városi tanács fog dönteni.

Debrecen, 1929 április 18.
Városgazda, hivatal-
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üveg, porceilán, zománcedény, mindennemű háztartási cikkek,
alpacca és acél evőeszközök
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Bővebb felvilágosítás végett ne mulassza el hozzánk befáradni
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Padlólakkok
mag s fényű, legkiválóbb i illőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphah k

SfERN ‘esíékilzletben
Piac ucca 10. szám Bikává szemben

A csillád öröme eyy 
elsőrangú

m n

Valódi angol His Master's (Kutyás), Colum­
bia, Dee<a gramofonok N gramofon lem ezek

havir szletiizetésieismindsnsremeiss nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ES SÁNDOR ?
gramofonosztélyában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk e mar ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
feest* üzletünkéi felkeresni félelkölele/etteeg -nlkül.

Ékszereket
késxit, javít, átalakít És vés

FELDHEIM, PIAC UCCA 75. SZÁM.
«» 4-«» é«*c *-<$»*.*,»<*►* «**«*.>■

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19 Te
le

fo
n

16
-7

5

taili jiriirini
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

Grünberger es Glück
töszernogykereskedésében Csapó ueca 16.

az udvarban.
HIRDETMÉNY.

Mindazok a gazdák, akik piros-tarka tc- 
nyészképes bikájukat a köntósgáti és epres­
kerti legelőkre díjas bikának óhajtják felvé­
tetni, f. hó 20-án, szombaton délelőtt 12 órára 
vezessék elő a baromvásártéri mázsaház elé, 
ahol az apaállat vizsgáló bizottság fogja a bi- 
kfikat elbírálni és azokra a tenyészigazolványt 
kiadni. Az elővezetendő bikák a városgazdái 
hivatalban (Degenfeld tér 5.) bejelentendök.

Debrecen, 1929 április 18.
Városgazdái hivatal.

ITf

Balkányi Béla mártonfalvi sző­
lőtelepének 92 4-8S és 1627-as 
évjáratú saját termésű olaez 
R *li q és Ezerj - borain k 
eladása literes palackokban 
olcsó árban megkezdődött.

F ő I e r a k a t :

József kir, he.ceg ucca 5. sz,
(az Arany Bika fürdő mellett)

Bleier Adolf né
csemegeüzletében.

Telefon? 4-59
Eladás kicsinyben és nagyban.

nce
HÚSVÉTI ITALOK
Bor egy liter — P 1 — 1 40-ig 
Szilvórium, liter P 4 2U
Sapröpáíinka 60%-os P 380

jöhlbaum Izidornál
Hatvan u. 31. Telefon 10-78.

HIRDETMÉNY
I febrecen sz. kir. város közigazgu- 

tási bizettsáira a Bethlen ucca 17. sz. 
Ilázasteleknek a vegvesdandar parancs­
noksági épület létesítése eéljtira leendő 
kisajátítása tárgyában az 1881 XL1. te. 
33. S-a alapján bizottságot küldött ki s 
a bizottsági tárgyalás határnapját f. 
évi május hó 1. napjának délelőtt 10 
órájára a tanácsteremben tűzte ki, 
mindazon igények és észrevételek fe­
letti határozás céljából, melyeket a fe­
lek a fen tidézett törvény 1 -22. $§-ai 
alapján netalán emelitek.

A bizottság a kisajátítási terv megál­
lapítása felett a fentjelzett időben akkor 
is érdemileg határoz, ha az érdekeltek 
közül netalán senki sem jelennék meg.

A kisajátítási terv és összeírás a pol­
gármesteri hivatalban megtekinthető.

Debrecen. 1929. évi április hó 17.
Dr. Vásárv István sk.

polgármester.

HDD ^

lisiéliliüitiil
nagyban és kicsinyben legolcsóbban be 

vásárolhatók

MopJá és Tsrsa
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedfi 

cégűét

I« WUy
Telefon 4- 70

9443—1929. II.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város gazdasági ügy­
osztálya értesíti a tehéntartó debreceni 
lakosokat, hogy a köntösgáti legelőre a 
tehenekre a hajtócédulát április hó 20-tól 
kezdve a számvevőségnél (Városháza, I. 
emelet 19. szoba) lehet kiváltani. Ez alka­
lommal legelő-, pásztor- és kutbér címén 
minden tehén után a város házipénztá­
rába 50 pengőt kell befizetni.

A kihajtási idő: május hó 1.
Ez alkalommal felhívja a gazdasági 

ügyosztály a tenyészképes tarka bika 
tartó tulajdonosokat, hogy akik bikáikat 
díjas bikaként a köntösgáti legelőre át 
akarják adni, ebbeli szándékukat a város­
gazdái hivatalnál azonnal jelentsék be. A 
bikák tenyészképességre alkalmasságának 
megvizsgálási idejét az apaállat vizsgáló 
bizottság elnöke fogja közölni.

A bikáért darabonként 320 pengő bika­
dijat fizet a város, ezenfelül a bika díjta­
lanul legel ebben az idényben a kön­
tösgáti legelőn.

Debrecen, 1929 április hó 18.
Gazdasági ügyosztály.

>*«

Húsvéti fűszerek, 
kitűnő italok
megbízható és olcsó beszerzési forrása :

KUPÍ ER JAKAB
füszerkeres edésében

József kir. herceg ucca 23. szám.
Hívja cl a 886 os számú telefont, a leg 

: csekélyebb rendelést is gyorsan és ponto­
san haza szállítok.

Saját gyártmánya mosó-szar vas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint glacebór divatkeztyflt minden szín és kivitelben nagy választékban

Szükség eactén mérté* szerint egy nap alatt készülne*

WtiT ^4» ■■ «I «»■*
»«itytl, tetwir. M orron mlizirtlrieio DtBREUEN, FIk i/cci 14. izém, Cup« ocei sorok. Telelő« 11- 61

67 CSAPÓ UCCA 67
IBálint Jórzsef asztalos

ajánlja saját készítésű

$» «B § 4» wsm i 8.

Burgonya
házhoz szállítva, legolcsóbban

GUTTMANNÁL HATVAN UCCA 4
Telefon 10-34

Női kalapok
legszebb kivitelben olcsón

Belvárosi Kalapszalon
Batthyány ucca 2. izéin.

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstémplom- 

bazér.
Hitelképes egyénekiek havi részletre Is készpénzére«

BACHER - MELICHAR
eke és vetőgépgyárak

RaiimerSándor
raktáraikat liá 1 bontás miatt Piac u. 43. 

szám alól
DEBRECEN,

DeákFerenc u. U.sz.alá
helyezte Át.

Ugyanott a »CORMICK« pet- 
roleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 9S2._____ „___ _
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Othellót

kérem, írja meg, hol talál­
kozhatunk, feltétlen várom 
mielőbbi értesítését előbbi 
jeligén. Üdvözli ,,T". 5983a

Keresem
vidám kedélyii intelligens 
fiatal úriember ismeretsé­
gét, akivel szabad időmet 
kellemesen eltölthetőm. 
Hollywoodi” jeligére.

2921 a

„Líviádé*”,
„Vig fiú” jeligére levél 
ment.

Független
asszony vagy leány isme­
rtségét keresem, akivel 
szabad óráimat ellökhet­
nem. Leveleket .Függet­
len” jeligére a Független 
Vjság kiadóhivatalába ké-
lXK.

Autó!
Szikrája az érdeklődésnek 
nincs Magában irántam. Ez 
minden kétséget kizár. Sok 
rossz napot okozott nekem. 
Szomorú, ha valaki olyan 
korlátolt, mint én, hogy 
ezek után is gondolok Ma­
gára. 5941- -b

Központban
nagyon csinosan bútorozott 
világos uccai szoba, fürdő­
szoba használattal két ur 
í észére kiadó. Hatvan ti. 1., 
II. em. 17. a. 7524—a

Bútorozott
szoba 1, esetleg 2 fiatalem­
bernek kiadó. Vörösmarty 
3. 5980 a

F-sy,
esetleg két szoba irodának 
vagy lakásnak azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 5975b

Két
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel május 1 -éré kiadó. 
Varga u. 16. 7507—b

Egy
szoba, konyha, elöszobás la­
kás villanyvilágítással má­
jus 1-re kiadó. Lorántffy 
ucca 24. 597—c

Nagyerdő
szélén 4 szoba alkovos gyö­
nyörű lakásomat elcserél­
ném Kossuth és Szent Anna 
uccák környékén hasonló 
lakással. Cim a kiadóban.

800—c

Fiatal
árva leány jobb családhoz 
gyermek mellé ajánlkozik. 
Cim Szent Anna 55. 2915a

F JUk ‘
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Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el­
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal­
ra. 803- c

Nagyobb
kiíutófiu felvétetik a Kos­
suth gyógyszertárban. Piac 
u. 26. alatt. 5986—b

Egy
fiú szabó tanulónak felvéte­
tik. Sugár, Varga u. 16.

7508 --b

Középkorú
jobb nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik idős űriparhoz, 
magános úrhoz; érti a ba­
romfinevelést, tejkezelést, 
főzést. Kisújszállás, Illési 
ucca 42. sz. Csizi Erzsiké.

715 -c

Vendéglőst
' esetleg társnak keresek. 
Tőke szükséges hozzá. Bő­
vebbet Hatvan u. 22. 782-a

Fehérnemű,
függöny, ágyteritők varrá­
sához házakhoz ajánlkozom. 
Faragó ucca 10. 5951—b

Harmincnégy
éves szerény de jó megjele­
nésű nő vagyok, férjhez 
mennék 40 50 év közötti
biztos állással rendelkező 
józan éeitii egyénhez, vidék­
re is, aki nem vágyik hozo­
mányra, hanem egy házias,
I endszerető feleséget óhajt. 
Leveleket pontos címmel 
..Fakadás” jeligére a kiadó­
ba kérem. 5985- a

Férihezmennének
árvaleány húszezer pengő­
vel, iskolázott gazdaleányok 
hadiárvák, özvegyek föld­
birtokkal, készpénzhozo­
mánnyal, miáltal nősülendő 
munkaszeretők jövőjüket 
örökké megalapíthatják. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Orosháza 

5979 b

Izraelita
tánctanár, 15 éve bevezetett 
táncintézettel rendelkezik, 
hozománnyal nősülne. 
Ajánlatokat „Diplomás je­
ligére kiadóba, 597—c

Arvaleány
vagyok, férjhezmennék, mi­
után földbirtokom megélhe­
tésemet biztosítja, jövendő­
belimtől vagyont nem kívá­
nok, csak engemet tisztelni, 
becsülni, vagyonomat meg­
őrizni, gazdálkodást kedvel­
ni tudja. Benösülés is lehet­
séges. Ismerkedést létrehoz 
egyedüli megbízottam, Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

5794 -b

Kiadó
világos nagy pincelakás 
konyhával. Simonffy ucca 
negyvenkettő. 7502—c

Kétablakos
világos uccai szoba csino­
san berendezve, kapualatti 
előszoba bejárattal, úriem­
bernek kiadó. Széchenyi uc­
ca 17. 5964—b

Használt írógépet,
jó karban levőt, látható Írá­
sul megveszek. Ajánlatokat 
irásmintával, ármegjelölés­
sel Feldmann István Kaba 
címre kérek. 5968—c

Kutszivattyut
használtat keresek megvé­
telre, lehetőleg szivónyo- 
mőt. Kandia u. 11., első la­
kás. 773—b

Gyakorlott
tüzönö felvétetik. Cipőüzem 
Darabos u, 7. 2909 a

Központon
teljesen különbejáratu 
diszkrét bútorozott szobát
keresek azonnalra, lehető­
leg kapu:.! -tti Fejét sít:,!. - 
Aií «latokat „Gentlemen" 
ickrérc a kiadóba. 730 b

3 4
szobás mode; r. lakást kere­
sek, lehetőleg azonnalra. 
Cim a kiadóban. 2891—b

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakás, 5 szobás családi
ház. Bővebbet Jósa és Jóna.... . 6.

Csapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Agilis ____ _ ____
ügynököket keresünk (a[drogéria, Kossuth 
provincba is), kik privát ve­
vőket is látogatnak. Kere­
setük kellő szorgalom mel­
lett 500—800 pengő havon­
ta. Ajánlatok: Kiss István,
Sopron. Lackner Kristóf u.
2. 7565—a

800 négyszögöl 
föld felesbe kiadó. Értekez­
ni : dr. Szabó. Első Taka­
rék. 2849—a

Jc5 MEGJELENÉSŰ
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt­
épület. 7648—c

Újonnan
festett uccai nagy szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel május 1-re ki- 
idő. József kir. herceg u. 
z,7 ' 787—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Piac ucca
38., I. emeleten egy iroda- 
helyiség azonnal kiadó.

7517—b

Kiadó
Böszörményi ut 13. számú 
ház. Bővebbet dr. Brunner 
f.ajosnál, Csapó u. 12.

5916—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szép vi­
lágos udvari szoba parkíro­
zott udvarban május egyre 
magános urnák kiadó. Da­
rabos u. 26. 2936—b

Kiadó
azonnal két nagyobb szo­
ba, kamra, előszoba. Ujkert, 
Lehel 39. 793—b

Udvari
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Széchenyi u. 27. szám.

5978 a

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, a 
központban, azonnalra. Cim 
a kiadóban. 7657—c

Keresek
egy kisebb jégszekrényt 
kéztől. Papp József, Vá- 
mospércs, Nagy ucca 201. 
Értekezni ugyanott. 2879-c

Hordót
50—200 literig veszünk. 
Ecetgyár, Széchenyi u. 13.

Régi
pénzeket, könyveket, bélye 
géket veszek. Mester ucca 
12, 5838—d

Kifutóleányt
Felvesz a Hegedűs és San-
dór rt., Piac u. 41. 5917-c

Önálló
házvezetőnő jelentkezzék:
Simonffy ucca 13 szám,
házfelügyelőnél. 5914-c

813—c

Házhely,
egy darab, úri negyedben, 
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
olcsón, sürgősen eladó. Ér­
tekezhetni városi árvaszék­
nél, közgyámnál. 745—b

Eladó
Vendég ucca 58. számú 
újonnan épült ház, 2 szoba, 
előszoba, konyha és még 2 
lakás. 5908—b

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 3 
rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar. 
Azonnal elfoglalható.

2807c

Eladó
olcsón ház: Nyilas-telep, 
Táncsics u. 28., adómentes 
két lakással, kerttel. 7518-a

4 hold föld
olcsón eladó Fancsikán. 
Arany János u. 56. 808-

Agilis
„jó” megjelenésű urakat és 
hölgyeket keresünk magas 
fixfizetés és jutalékkal ko 
moly háztartási cikkeink 
hosszú lejáratú részletel­
adására. Szakértelem nem 
szükséges, mindenkit szak­
szerűen kioktatunk. Vidéki 
körzetképviselöket is kere­
sünk. Személyes ajánlkozá- 
sokat kérünk Iparosok és 
Kereskedők Hitelszövetke­
zetének áruosztályánál.

Tanulóleányt í Püspöki palota, III-ik ud-
felveszek. Fülöp Etta, nóí-i var, d. e. 9-tól d. u. 18-ig.

Eladó ház
Homokkertben a vasúti át­
járóhoz két-három perc, az 
uccára hat ablakos, tiszta 
cseréptéglából épített szép 
magas négyszobás, két- 
koynhás, speizos, nyitott 
verandás, alápincézett és 
igen jóvizü szivattyús kut- 
tal, mellékhelyiségekkel kü­
lön bekerített udvarral, vil­
lannyal ellátva, háromszáz 
kvadrát jó termő szőlővel, 
gyümölcsösssel. tizenegy- 

, ezer tengőért eladó. Szo- 
boszlai Pap István ucca 13. 

‘ Ott helyben adnak felvilá­
gosítást. 2924—a

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet: 
Sipos építészmérnöknél, — 
Csapó ucca 23. Telefon.

5906—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198!^ílzteleí*

Üzlethelyiség
kiadó Csapó ucca elején. 
Értekezni Popper, Csapó 
ucca 28. 5970—c

kalapszalon. Péterfia 14.
5976

577 d

Miklós
u. 4, két uccai szoba külön- 
bejárattal irodának kiadó. 
Cim a kiadóban. 5892—c

Perfekt
angol és francia segédek 
felvétetnek Grünfcld női di­
vattermében. Péterfia 19.

5982 b

Irodai
munkára kisasszony ki 
gép- és gyorsírásban jártas, 
felvétetik. Angol Királynő 
szálloda, iioda. 2935 a

Keresek 
mindenes jól főző asszonyt 
május 1-re. Péterfia 14. 

ám. Lénárt Bálint. 802-a

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 éves 
keresztény, földmives isko­
lát végzett, 15 évi gazdasági 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal biró gazdatiszt. 
Cim: Balogh Antal Nyír­
egyháza, Postrestante.

7513 b

Cipőkereskedő
segéd azonnali belépésre ál­
lást keres. Cim a kiadóban.

Házvezetőnőnek
Ajánlkozik háztartás min­
den ágában perfekt, kitü­
nően főző középkorú nő, 
május elsejéi e. Vénkert, 
homokos Lajos ucca 24.

2906—b

Házmester,
gyermektelen felvétetik. Fe­
leségének belső munkát kell 
külön díjazással végezni. 
Pauchly, Tisztviselőtelep. 
Földi u. 4. 798

Házmestert
keresek május 1-re gyer­
mektelen házaspárt. A férfi 
feleskertet, az asszony ta­
karítást vállaljon. Érdek­
lődni : Erőss Lajos u. 13. d. 
e. 113 óráig. 789 b

Fixfizeléssel
kifutót felvesz sürgősen 
kiadóhivatal.

Gyermek
mellé mindenes árva leány* 
keresek május 1-re. Eötvö- 

85. sz., keresztépület.
5431—f

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke 
resetre kínálkozik atka 
lom. Címeket kérem „Szór 
galmas” jeligére a lap ki 
adójába. 5066—<

Eladó
tanya, a Bellegelő 255. sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyásbirtok vetéssé 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél. Teleki u. 
102. sz. alatt. 2914—b

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold prima föld­
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 
u. 89. 5947—c

10 30
hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi vete 
ménvnek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adóban. 2486—b

T anulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d

N agyerdő
alatt csőszházhoz közel két 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u. 26/a, kertészet­
ben. 7 51—c

Jól berendezett
röfös, rövidáru és divatüzlet 
nagyon jutányos árban el­
adó. Cim a kiadóban. 5958c

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb 
helyén átadó. Cim a kiadó­
ban. 5932—b

Fodrásztermek 
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben
bérbeadó. Pályázó a nőifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdőtelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Varrodába
c tanulóleányok felvétetnek 

Londonné, Teleki u. 92.
5651

Napi tiz pengőt
: kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes" jelige alatt a ki­
adóhivatallal.

Házmester
gyermektelen felvétetik. 
Feleségének belső munkát 
kell külön díjazással végez­
nie. Pauchly, Tisztviselő- 
telep, Földi ucca 4. 2913—c

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni AI 
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Külföldi
úriember május—június hó 
napokra Simonyi utón vagy 
körúton komfortos bútoro­
zott szobát bérelne. Ajánla 
tokát Deák Ferenc ucca 6., 
ügyvédi irodába kér.

5912-

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég- 
láskert Basahalom és Létai 
uccában, — a Boldogfalva.; 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha. kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény 
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel 
világositást a Tiszántúli

Üzlethelyiség
hentes- vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17. sz. 5944

Előfizetők
aquizálására ügyes meghíz­
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel 
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, 
ugyanott kiadó uccai lejá­
ratú pincehelyiség. Értekez­
ni Dr. Miklós, Hunyadi u. 
10, 5915—c

Üzlethelyiség
jóforgalmu helyen kiadó. 
Bármilyen célra alkalmas. 
Értekezni Csokonai u. 33.

2884—b

Negyven éves,
jó mcnetclü vas-, fűszer- és 
rövidáru üzlet családi okok-

vuagosuasr a .....------,ból átadó, illetve bérbeve-I Mezőgazdasági Hitelintézetjhttő. Géher, Derecske, 
r t. ad, Kossuth u. 8 537-d '509 b
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ízletes
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Thaly Kálmán 
u. 4. 768—a

$3.
Tájborok

sajti termésű, édes. magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. — 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670-e
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Jókarban
levő használt férfi tavaszi 
felöltők, gummikabátok el­
adók. 1 Iunvadi 24., emele­
ten. 2934—a

Akumulátor,
120 voltos, 2 amperorás kü­
lönálló cellákból összeállít­
va, alig használt, feltöltve 
eladó. Világítási Vállalat 
töltőállomása. 2929—b

Legszebb
divatkalapok öt P-től kap­
hatók „Hella" kalapsza­
lonban. Csapó 29. Ugyanott 
tanuló azonnal felvétetik.

2932—b

Cséplőgép
teljes felszereléssel eladó. 
Láner ucca 32. Létai ut 
mentén. Ge rébi-telep. 2933b

Ládák
különféle nagyságban el­
adók. Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5930 c

Húsvéti
hordós káposzta, vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4_12. 508

térnél.

Cukrászsütemények 
Sei Peszach már 23-ikrától 
lesznek kaphatók Hatvan 
ucca 11. és Pásti uccai Kó­
ser cukrászdákban. Telefon 
] 2-44. 5952.. -c

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. 
Mészüzlet, Csapó ucca 96. 
Telefon: 4-41. 5437-d

Friss
libahús kilója 2.60. Húsvéti 
zsir és háj kapható. Ifjabb 
Altman, Simonffy 1. 5939-c

Tanyára
való nagy hamis kutya el­
adó. Kinizsi ucca 14. 2920a

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakett öl 
töny és szürke öltöny el 
adó. József kir. herceg u 
34. 5432 —á

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Hintó
egy és két lóra gumikerék­
kel, szánkatalppal kifogás­
talan állapotban eladó. An­
gol Királynő udvarában.

2867 —-c

Abroncsvas

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Zongora
rövid eladó, 1 bérbeadó. 
Székely u. 15. 712 -b

6 üléses
Puch-gyártmányu automo­
bil nagyon olcsón eladó. — 
Özv. Tóth Gyulánénál, Uj- 
fehértón. 525 -4:

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

5456—c

Használt

u. 14.
U zemképes

cséplő
pengőé
daság.

Nagy tavaszi vásár
az Ingóságközvetitőben. 
Hálószobák, nagyon s

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Mórnénál, Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben.

5318—c

Húsvéti 
gorka kapható Turógyár-

ban. Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5954—c

Süteményvásár
a Kóser cukrászdában. 
Szerdán kilencig meleg tú­
rós. Kimaradt, de friss sü­
temények olcsón elárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 2 3-ától már kapha­
tók. Hatvan ucca 11. Pásti 
ucca 6. Telefon 12-44. Meg­
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981—c

Komplett
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798—b

P ászka,
húsvéti fűszerek, italok, 
céklacibere, vizes és ecetes 
ugorka Kupfer fűszeresnél, 
József királyi herceg ucca 

5974—a

Jó
állapotban levő hegedű el­
adó. Széchenyi ucca 31. El­
ső keresztépület. 5977—a

Eladó
állami dobgolyós cséplő ki 
tűnő karban. Csónak ucca 8 

5984—b

Értékes
ebédlő, világos háló. szek­
rények, cipészgép, árusitó- 
bódé eladó. Széchenyi 6. — 
Kleinnál. 5922—b

Könyvszekrény,
háromajtós, fekete tölgy el­
adó. Miklós u. 3. 778—a

Ágyak,
siffonok, éjjeli szekrények, 
mosdó, tükör, patkányfogó 
fehér spitz kutya olcsón el 
adók. Pacsirta u. 11. 753-a

Jó
gyökeres szőlővessző eladó. 
Szoboszlay Papp István u 
15. sz. 739

facsillárok,

használatra, művészi 
mények, képek, vit

góságok a 
ban kaphat! 
közvetítőnél.

EGY FILLÉRBE REGÜL

Mi ti* szavas aprólnriietesvi egyut ben három 
reggeli ncpilapasn küzdjük harminc fillérért. 
Felvételi h- (yen i Fökiadohlvatalnnk, Piac ucca 
4# Fiókkiadöhivatalonk Széchenyi u. 2. Hegedűs 
éa Sándor rt könyvkereskedése Piac ucca 34.

Szőlővessző-eladás.
Balhányi Béla mártonfalyi 
szőlőtelepéről kétéves gyö­
keres olasz rizling vessző 
kapható. Értekezni: Özv. 
Bleuer Adolfné csemegeüz- 
lctcben. József kir. herceg 
ucca 5., Arany Bika fürdő 
mellett. 5987—b

47 fillér 1 kerékpár,
ha nálam Atlas, Opel, Tor­
pedo kerékpárt 18 havi 
részletre vásárol. Soltész, 
Püspöki palota, II. kapu 20.

5781—d

Kész
hálószobák készen kapható, 
egyebekkel. Vä-Rga ucca 23.

7563—c
Elegáns

tartós úri cipőt Szent Anna 
uccai bérpalotában vásárol­
hat, Cziczó cipésznél.

5942—C

Eladó
Hoffcr és Schrantz gcztul 
hevítő magánjáró cséplő- 
gamitura, 12 éves. 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

f>08—c

Eladó
1 darab Simmentháli fajbika 
három és féléves, ez évre 
engedélyezve van. Értekez­
ni lehet Balmazújváros, — 
Bánlak u. 1-26. végén Ka­
tonánál, e hó 21-én Debre­
cenben a vásárban is meg­
tekinthető. 799—c

Mod élik alapok

Pétcrfia 14.

Egy
fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szévay Gyula ucca 6. 633-c

Csoda
3 lámpás rádió Philips 
hangszóróval és egy jó álla 
pótban levő kerékpár jutá­
nyosán eladó. Kinizsi u. 61.

5945- -a

Iratszekrény,
ügyvédi, kereskedelmi iro­
dai, felső részén 36 rekesz­
szel, továbbá kopirprés asz­
tallal eladó. Barna ucca 4.

5893 a

Paneth-bodegában
virslii 18 {., kolbász kilo­
gram ja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595 -c
Csinos

beüvegezett erős kisebb ka­
pu eladó. Ugyanott fajtiszta 
izland 2 tojó jérce egy ka­
kassal eladó. Tojása kapha­
tó. Sarok u. 2. 2878—c

Kerékpár,
alig használt, Puch gyárt­
mányú, eladó. Máv. osztály­
mérnökség, pályaudvar.

2922—b

Székek
eladók olcsón, márványasz­
talok, konyha, nagyobb 
billiárdok. Hatvan u. 22.

781 a

F ényképezőgép,
9 12-es, lábbal, kazettával,
homályos lámpával, másoló 
keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké­
pésznek 30 pengőért eladó. 
Cim a Hajduföldnél.

Eladó
sárgarépa, férfiruhák, ki­
sebb mennyiségű tégla öreg 
virágcserepek. Szent Anna 
u. 22.. I. emelet. 797 a

Zongorák
részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 5969-c

Magán járó

zetési feltételekkel 
Tiszán'üli Mezőga

8.

Kipróbált 
nagytejü tehenek 
részletfizetési felt«

ucca 5.

Gyárnak,
ktárnak alkalmas 

lomás mellett, — 
egy és félnyilas sző 
Értekezni a kiadób;

GomblyukkötőgéEp,
azsurozó és endlizőgép 
adó. Csokonai u. 4'

üzleti
Különböző
állványok,

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac u. 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5957—c

- eladó. Széchenyi ucca 15. jöss 
5962—c éa

Magán járó jap
cséplőgarnitura előnyös fi- 

c zetési feltételekkel eladó. he 
u Tiszántúli Mezőgazdasági e]ő 
c Hitelintézet Rt., Kossuth u. cel 

g 736—d „_

e KÉSZEN bé
n kapható ebédlők,^ lakk 
i- csiszolt hálószobák,«. ^ 
t- sőréndü mübutor. Weiaz sj, 
fi Ferenc asztalosnál. Fürdő j0l 
b u. 4. Telefon: 10-88. 433 r£

r- na

z- Paplant p
c varrni házhoz megyek. Ci- p 

met „Paplan" jeligére a ki- 
adóba kérek beadni. 2912-a

_ . dlp Forgács ,c
k, hölgyfodrász, Hungária pa- ^ 
n- Jotában, fővárosi munka- _z
z- erőkkel végez tartós ondo- 
k, lálást, speciális hajvágást s 
k, manikűrt. Olcsó és figyel­
te mes kiszolgálás. 7510 b
le, Uraknak J^
z- olcsó és pontos kiszolgálás. ^ 
n- Kókedy fodrász. Király u. _ _ 
b- 5. sz. 7312-c “

^ Női hajat
személyesen vág minden . 

1 igényt kielégítően Kékedy, ^ 
Király u. 5. 7511 c r

Olcsó
mühelyhelyiség kiadó. 12 ^ 
évig volt cipészmühely. Bő­
vebbet Rákóczi 32. 2930 b “

Keztyüüzem
saját gyártmányú börkez- 

ftyüi legszebbek, legjobbak. ^ 
1 Kossuth u. 58., keresztépü- 
let. 811-b *

Angol, francia, német r
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. |
herceg u. 12. 5965 -c

Két
lóra való istálló, kocsiszín, 
május 1-től kiadó. Vár ucca
7 5966-c

1* Grafológus
2 pengőért analizálja írását. 
Konti, Budapest, Föposta 
87. postafiók. 586

itá- - ---- —~
uló- Franciát
ita, tanítok kifogástalan kiej-
__ c léssel. „Előnyös feltételek"

I jeligére kiadóba. 2911 -b

fi- Elvesztettem
idó. csütörtök reggel a Homok- 
tagi kerttől a Rákóczi uccai
1 u. piacig egy 12 köves bril- 
—d liáns fülbevalót. Kéretik a
-----  megtaláló, hogy vagy a

rendőrségre, vagy Szabó 
,e=ő Kálmán ucca 27. szám alá 

adja be, hol illő jutalomban 
’«ay részesül. 5972—

Irodahelyisége*
keresünk, két szobát előszo- 

' a " bával, vagy két szobát, a 
", Piac uccán, vagy annak 
V, ° egyik forgalmas mellékuc- 
"et' cájában. Árajánlatokat ér- 

c mrtnelöléssel ..Iroda" cim 
alatt a Debreceni Független 

el- Újság kiadójába kérünk. 
22-b 5845—c

Cserépkályhik
tok átrakásit, tisztítását és ja­

il vitását a legolcsóbban vál- 
^ latom. Szabó István kály-
j_' b háa Darabos ucca 29

7655-—c

Ezüst ridikülök

260-

Model lkai ápolt

5886—c

Tehenészetre
as 20—30 hold bérle-

2908 -b

Hölgyfodrász

5940 b

FACEMENTTET6K

Nagyothallók

2857—b

CEMENTLAPOK,
oncsövek, kutgyüriik

Órajavitások,

5837 d

Nikkel ez.

68—d

TÍMtvi telőtelepi

pengő. Érdeklődni: Trieszti 
Biztositó, Piac 30. Délelőtt

Cigarettatárcákra,

kát készít keztyüüzem. — 
Kossuth 58. Keresztépület.

727—b

„f.brecpn.

A világ

Zongoratulajdonosak
figyelmébe! Hermel József 
zongora specialista, Opera­
ház művészeinek hangolója 
hangolást és javítást elvál­
lal. Piac u. 58., II. 28

5761—c

Tennis
rakettek hurozást, javítása 
szakszerűen Tanczcr hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358-c

Németet
rövid idő alatt biztos ered­
ménnyel olcsón tanítok. 
Thaly Kálmán u. 12. 5826-c

Mágneegyujtókat 
jótállással Javít, delejei 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucc* 
55. Akkumulátorokat tolt.
javít. 68~d

RrswMt HtfWb t* Siaáer ÉnUsü át >r*náU )lm< Debtsim«, Ms*
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iának ideién 
dur akkori p
adóstatisztikí
63 vármcg\ 
polgár békéi 
be a két évt 
statisztikai k

Most két In 
Magvarorszí 
medvéjéről, 
Kár adóterhe 
ad kimutatás 
a mostani p< 
a Hill oldala 
ás igém ponti 
az adóterhei 
és ma.

A pénziigr 
a ieienkénti 
kezdődk. E 
kénti adót 
1927-ben a 1

Egyenes ad'
Forgalmiadé
Fogyasztási
Illetékek
Vámok
Jövedékek

Abból a c 
adó és egyé 
megterhelés 
fenti feladó 
dnhánv.iövei 
teleit. Ebbe 
az. hogy 

a békebe 
adóteher

Kelengyehiiroést,
horgolást, gobelint váll ti 
Papné, Arany János u. 17- 

v 2726-c

Fz a tétel 
az egyházi
dijakkal stl 
iiiszter feni 
Azt mondh 
t ételek és 
kiviil hagy 

a fejenkt 
országon 
telek fii 
mintegy 
évcnkéni 
kebeli n

Még csak
számhoz ti
: tatisztika 
bevétcleivi 
1928-ban 
emelkedtél 

Ha már 
Ivek azok 
mik ezt 
okozták a 
legelsősor 
lik szemb 
forgalmiac 
!75.fi mill 
adónem a 
pedig

ez az u 
pengő ( 
adóterh

Az egy 
gesehben 
kedett. 1:

félénké
évekbe
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